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Milí Opavané,
věřím, že i vás už pomalu pohlcuje vánoční 

atmosféra a při svých procházkách městem 

si najdete čas na své přátele, zastavíte se pod 

rozsvíceným vánočním stromem a vychutná-

te si první doušky punče na vánočních trzích. 

Pro vedení města ale byly uplynulé týdny ča-

sem velmi náročným. Blížící se zastupitelstvo 

bude rozhodovat o rozpočtu města Opavy 

na rok 2024 a naším úkolem bylo připravit 

ho tak, abychom zajistili všechny služby vám, 

občanům, ve stejné kvalitě, mohli pokračo-

vat v započatých i plánovaných investicích  

a nemuseli nijak omezovat dlouhodobé plá-

ny rozvoje města. Jak asi víte, vládou schvá-

lený konsolidační balíček má Opavu připravit 

o daňové výnosy dosahující až dvě stě milio-

nů korun a další zatížení bude formou zvý-

šení sazeb daní. A o tolik méně peněz jsme 

tedy měli při návrhu rozpočtu. Přesto se nám 

podařilo připravit rozpočet vyrovnaný, kdy 

výdaje jsou rovny příjmům, a předejít tak za-

dlužování města. Teď bude na opavských za-

stupitelích, aby se spolu s námi s rozpočtem 

ztotožnili a jeho schválením nám umožnili 

pokračovat v započaté práci.

Bohužel, předpokládaný dopad daňového 

balíčku společně s tlakem zvyšujících se cen 

energetických komodit a z něj vyplývající 

všeobecný růst nákladů na provoz a údržbu 

města a městských organizací nás donutil  

k některým nepříjemným, ale nutným opat-

řením. Museli jsme přistoupit k navýšení ta-

rifů jízdného v městské hromadné dopravě  

a musíme zvednout i poplatky za svoz a likvi-

daci odpadů. Nebylo to jednoduché rozhod-

nutí a nově jsme tyto ceny nastavili tak, aby 

co možná nejméně zatížily vás, občany měs-

ta Opavy. Nicméně jsme i při tomto navýšení 

mysleli na děti a důchodce, kterým jsme dali 

slevu, a alespoň tak jim trochu ulevili. Věřím, 

že tento krok pochopíte. 

Když tak procházím stránky tohoto vydání 

Hlásky a vidím, co se nám v poslední době 

povedlo, komu jsme udělali radost a kde 

jsme pomohli, naplňuje mě to pocitem ur-

čité hrdosti. Starším spoluobčanům, žijícím 

v Seniorcentru, jsme po pergole dali jako 

předčasný vánoční dárek také klimatizaci  

a zelenou zahradu na střeše budovy. Vyslyše-

li jsme vaše přání a opravili další části hned 

čtyř zdejších hřbitovů, kde se roky nic ne-

dělo. Čtenářům začala sloužit opravená po-

bočka knihovny v Kylešovicích. Zahájili jsme 

výsadbu stromů, které společně s vámi věnu-

jeme městu Opavě k jejím 800. narozeninám. 

Nové stromy porostou také u Zlatého kříže či 

v Ořechovce. Prakticky na každé stránce pí-

šeme o nějaké novince, kterou jsme již reali-

zovali nebo právě děláme pro vás.

Než jsem dočetl všechny řádky Hlásky, venku 

se setmělo. Jak vidím, ulice už zdobí krás-

né vánoční osvětlení. Nově vyzdobené je  

i podium a vyhlídka na Dolním náměstí, kde 

se můžete vyfotit nebo si jen vychutnat hu-

dební program. Vánoční trhy letos probíhají 

na obou náměstích s řadou novinek, které 

se vám určitě budou líbit. Rozšířili jsme také 

výzdobu a opět jsou vánoční stromy na Hor-

ním i Dolním náměstí. Také Jaktař nově zdobí 

betlém, který vyrobili v Charitě Opava.  

Nejkrásnější svátky roku jsou už skutečně za 

rohem. Přeji vám, aby byly pro vás opravdu 

svátky plnými štědrosti, radosti a klidu. Prožijte 

je společně s těmi, které máte rádi a vstupte do 

roku 2024 tou správnou nohou. Hodně lásky, 

štěstí a zdraví. Požehnané Vánoce všem přeje 

Tomáš Navrátil, primátor.
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Zastupitelstvo rozhodne o rozpočtu
Letos poslední zasedání Zastupitelstva měs-

ta Opavy je naplánováno na 11. prosince 

v prostorách KD Na Rybníčku. Od 9 hodin 

ráno zastupitele čeká k projednání řada 

bodů, ale tím nejdůležitějším určitě bude 

posouzení a schválení rozpočtu města na 

rok 2024. Do jeho přípravy se promítla řada 

faktorů, od nejisté situace s cenami energií  

a dalších komodit až po přímý vliv tzv. daňo-

vého balíčku, který neblaze ovlivní daňové 

výnosy ve prospěch města a přinese sní-

žení příjmové stránky o 200 milionů korun. 

Jak si se sestavením rozpočtu vedení města 

poradilo a jak s návrhem budou spokojeni 

zastupitelé, si můžete poslechnout osob-

ně nebo prostřednictvím přímého přenosu  

z jednání na kanálu youtube. (mak)

Návrh rozpočtu na příští rok
Rada města v listopadu schválila návrh roz-

počtu na příští rok a rozpočtový výhled na 

roky 2025–2026, který dostanou ke schvá-

lení zastupitelé. K návrhu se může vyjádřit 

i veřejnost. Připomínky mohou do 6. 12. za-

slat na finanční odbor magistrátu na e-maily 

lenka.grigarova@opava-city.cz nebo andrea.

hlavkova@opava-city.cz, ústně je pak mohou 

předložit přímo na zasedání zastupitelstva. 

Využít je možné i e-mail rozpocet@opava-ci-

ty.cz. Návrh rozpočtu najdete od 22. 11. na 

webu města na www.opava-city.cz. (mak)

Volné hroby jsou k pronájmu
Správa městských hřbitovů nabízí k pronájmu 

hrobová místa na Městském hřbitově a  ome-

zeně i na ostatních hřbitovech v Opavě. Hro-

by jsou připraveny k předání novému nájemci 

holé, případně s hrobovým zařízením (náh-

robek), které lze také odkoupit. Individuální 

smlouvy budou uzavírané na dobu určitou 

a budou v intencích platného ceníku za tuto 

službu. Informace o volných hrobových mís-

tech získají zájemci na správě hřbitovů nebo 

na webu města v mapových aplikacích. (red)

Letošní plán zimní údržby bude s novinkami

V 
tzv. zimním období, kterým je doba 

od 1. listopadu do 31. března, přichá-

zí do platnosti Operační plán zimní 

údržby města Opavy. Tento předpis můžeme 

označit jako manuál údržby, stanovuje totiž 

posloupnost úklidu a ošetření opavských 

vozovek a chodníků podle jejich důležitos-

ti a způsobu ošetření. Péči o ně na základě 

domluvy s městem zajišťují Technické služby 

Opava. Podobně je to nastaveno v městských 

částech, kde se o úklid a údržbu dělí technic-

ké služby s dalšími smluvními partnery.

V Opavě v zimě pluhy vyjedou na přibližně 

142 km vozovek místních komunikací, z toho 

41,3 km cest je také udržováno chemicky 

posypem zvlhčenou solí – jedná se hlavně 

o trasy městské hromadné dopravy (MHD). 

S tím souvisí také péče o parkoviště v zóně 

placeného stání a 94 zastávek MHD, ke kte-

rým přijíždí trolejbusy a autobusy. Pluhuje se 

rovněž cca 85 km chodníků. Podstatná část 

je uklízena mechanicky. Jedná se o ty, kam 

může zajet komunální technika. Ale téměř 

24 kilometrů se musí uklidit ručně – lopata-

mi a hrably. K tomu musíme připočítat také 

11 mostů a lávek pro pěší, schody, přechody 

pro chodce a 12,7 km cestiček na městských 

hřbitovech. Sníh se také odklízí z Městských 

sadů a parků, kde je necelých 11 km cest,  

o které je třeba se také postarat. Každoroč-

ně k tomuto výčtu přibývají nové části ulic  

a chodníků, letos je sem zařazena například  

i nová lávka mezi Městskými sady a Stříbr-

ným jezerem.

Plán údržby stanovuje také časy, do kdy musí 

technické služby zahájit úklid vozovek. Obce 

zajišťují sjízdnost místních komunikací I. až 

III. třídy ve lhůtách, které jsou určeny podle 

typu komunikace. Hlavní průtahy městem ale 

mají na starost jejich majitelé, tedy Ředitel-

ství silnic a dálnic ČR a Správa silnic MSK. Jed-

ná se o ulice Těšínská, Ratibořská, Bílovecká, 

Hradecká, Olomoucká, Janská, Olbrichova, 

Praskova, část Nádražního okruhu, Zámecký 

okruh, Nákladní, Rybářská, Vrchní, Rolnická  

a Krnovská. Ošetření se neprovádí na soukro-

mých a účelových komunikacích. 

Zde je nutné zdůraznit, že operační plán 

nenařizuje technickým službám odstranit 

závady ve sjízdnosti a schůdnosti, ale hovoří 

o zmírnění následků stavů, vzniklých povětr-

nostními vlivy. To znamená, že vozovky či 

chodníky nemusí být úplně zametené a bez 

sněhu, ale upravené tak, aby se daly používat 

v obvyklém režimu. 

Loňské opakované lednové sněhové přívaly 

vedly k rozhodnutí zařadit do plánu zimní 

údržby i plány pro podobné situace. Nově 

jsou v plánu pro období zimy 2023/2024 

zařazené dvě samostatné kapitoly – mimo-

řádná situace a kalamitní situace. Mimo-

řádná situace vzniká změnou počasí, která 

způsobí nadměrné intenzivní sněžení, náledí 

nebo námrazy. Tyto situace sice způsobují 

obtížnosti s údržbou, ale ještě nezpůsobují 

nesjízdnost či neschůdnost pozemních ko-

munikací na většině území města, a není tak 

nutno vyhlásit kalamitní situaci. Tu případně 

vyhlašuje Magistrát města Opavy na žádost 

správce komunikací, a to v případech uvede-

ných v operačním plánu. V zásadě se jedná 

o mimořádnou povětrnostní situaci, kterou 

nelze hned zvládnout ani při nasazení všech 

vlastních i jinak dosažitelných sil. S trochou 

nadsázky se dá říci, že se jedná o mobilizaci 

všech vhodných sil. Práce údržby v této době 

řídí štáb, který je k tomu stanovený a plní po-

třebné úkoly. 

„Jsem rád, že tyto dvě rozšíření se do plánu 

dostaly. Zkušenosti nám ukázaly, že je to po-

třeba a teď máme v rukou nástroj, na základě 

kterého můžeme udělat potřebná opatření  

v nestandardních situacích,“ uvedl po schvále-

ní plánu primátor Tomáš Navrátil.

Operační plán je vytvořený tak, aby byl co nej-

více efektivní a aby se vozy technických slu-

žeb a pracovníci pro ruční údržbu pohybovali 

po městě postupně a zbytečně nepřejížděli 

z místa na místo. Uvedený předpis si můžete 

přečíst na webu Technických služeb Opava, 

mapu zařazených chodníků pak najdete na 

mapovém portálu města Opavy.  (mak)

Aktuality

Krátce
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D
řevěné lešení, které obepíná budovu 

Církve československé husitské v Hu-

sově ulici, ve které má pronajaté pro-

story Středisko volného času Opava, je v ha-

varijním stavu a nebezpečné procházejícím. 

Město dostalo zprávu autorizované společ-

nosti o technickém posudku konstrukce, pů-

vodně kryjící chodník před padající omítkou 

z domu. 

Kontrolou bylo zjištěno, že všechny sloup-

ky krycího lešení jsou poškozeny a dochází  

k jejich rozpadu. Napadeny a poškozeny jsou 

i další dřevné součásti, dochází k rozkladu  

a uvolňovaní spojů a reálně hrozí odpadnutí 

části nebo i zřícení větších celků lešení. Krycí 

lepenka je za hranicí životnosti a silně poros-

tlá náletovým mechem. Lešení s prasklými 

zpevňujícími lanky je nakloněné. Proto se 

město rozhodlo zatlačit na majitele budovy, 

aby zakročil a stavbu okolo budovy odstranil 

či opravil, nebo alespoň zabezpečil.

„Zpráva je pro mne velmi znepokojující. Je až  

s podivem, že tady, kde denně prochází děti do 

kroužků Střediska volného času, loutkového di-

vadla nebo minizoo, zatím nedošlo k žádnému 

úrazu. Podle zprávy i dokumentace je stav leše-

ní přímo nebezpečný, musíme proto u majitele 

domu požadovat okamžitou nápravu,“ kon-

statoval v první reakci nad zprávou náměs-

tek primátora Pavel Meletzký. (mak)

Lešení u loutkáče je v havarijním stavu

Město bylo donuceno zvednout poplatky

O
d 10. prosince si v trolejbusech a auto-

busech Městského dopravního pod-

niku Opava (dále MDPO) trochu při-

platíme. Jednotlivé jízdné se zvýší z 15 na 20 

Kč, snížené jízdné bude nově 10 Kč a u všech 

forem časového jízdného dojde k navýšení 

cen o 10 %. Na stejné úrovni 30 Kč zůstane jen 

jízdné placené v hotovosti u řidiče.

Na základě žádosti KODISu se ceny navýší již 

od 10. prosince 2023, tedy společně s počát-

kem platnosti nových jízdních řádů krajské 

dopravy. Důvodem k tomu jsou neustále 

vzrůstající provozní náklady na veřejnou 

dopravu, do kterých se neblaze promítnou 

také změny obsažené v konsolidačním balíč-

ku vlády, včetně zvýšení DPH v souvisejících 

službách, který přinese nižší příjem do rozpo-

čtů měst a obcí, tudíž potřebu nenavyšování 

finanční kompenzace městské hromadné 

dopravy. V návaznosti na turbulentní situaci 

na trhu dopravní podnik platí více za ener-

gie, navíc tyto ceny ještě vyrostou v souladu  

s nařízením o zvýšení poplatku za obno-

vitelné zdroje. To nepřinese vyšší ceny jen 

přímo na elektrickou energii, ale druhotně  

i na pohonných hmotách, náhradních dílech 

a dalších nakupovaných službách, protože  

i výrobci budou nuceni zvedat ceny mini-

málně o výši inflace. Nejde tu jen o provoz 

dopravního parku, ale i o provoz a údržbu bu-

dov, technického zařízení na linkách či třeba  

i o platy zaměstnanců. Svoji roli také hraje sta-

gnace ve vývoji počtu přepravených osob. 

„Dlouho jsme hledali cesty, jak zvyšující se ná-

klady na městskou dopravu efektivně elimino-

vat. Její trolejbusová síť byla optimalizovaná už 

v březnu loňského roku a rozhodně jsme nechtěli 

rušit další linky. Různá úsporná opatření už také 

byla nastavena v minulosti a i když jsme ještě 

přijali další, nebyla jiná možnost, než získat větší 

podíl příjmů z jízdného,“ uvedl k situaci s MHD 

radní Petr Popadinec a dodává, že navržené 

zvýšení je i tak kompromisem mezi nutnou 

cenou a cenou, která cestující od veřejné do-

pravy nebude odrazovat. Město provoz MHD 

každoročně kompenzuje. Jen v roce 2022, 

při prvotním nárůstu cen energií, to bylo 109 

milionů Kč, letos je předpoklad kompenzace 

119 milionů Kč. „Vedení dopravního podniku se 

snaží v maximální míře snižovat požadavek na 

kompenzace dopravního podniku z městského 

rozpočtu, a to jak úspornými opatřeními, tak 

podnikatelskými aktivitami, které přinášejí do 

MDPO ročně pět milionů korun,“ doplnil závě-

rem ředitel MDPO Pavel Gebauer. (mak)

Parkovací dům u nemocnice zatím nebude

S
polečný záměr Moravskoslezského kra-

je a města Opavy na výstavbu nového 

parkovacího domu u Slezské nemocnice  

v Opavě vzal za své. Majitel dotčených pozem-

ků, kterým je Kongregace milosrdných sester 

III. řádu sv. Františka v Opavě, odmítl všechny 

nabídky a trvá na zachování stávajícího stavu.

Jako ideální místo byl vytipovaný prostor 

dnešního povrchového parkoviště mezi are-

álem kláštera a nemocnice. Ten je ale majet-

kem kongregace a město na něm vlastní jen 

povrchové stavby, jako je silniční infrastruk-

tura a prvky parkoviště. Už v minulosti proto 

město Opava nabídlo kongregaci odkoupení 

pozemku pod plochou stávajícího parkovi-

ště, což církevní instituce odmítla. Městem 

Opava i Moravskoslezským krajem byly pro-

to vytipovány jiné pozemky, které by mohla 

kongregace vhodně využívat, a byly nabíd-

nuty ke směně. Ani to však nebylo ze strany 

Marty Lucie Cincialové, generální představe-

né milosrdných sester, akceptováno. Tím se 

jednání dostala do mrtvého bodu a záměr 

stavby parkovacího domu byl de facto za-

stavený. Naděje přijíždějících do nemocnice  

i lidí bydlících v okolí na lepší možnost zapar-

kování tak vlastně zhasla.

„Mrzí nás, že se vše dostalo do bodu, který se dá 

označit za konec plánů. Zdálo se, že nové par-

koviště je i zájmem kongregace a lidí, kterým 

jsou služby v jejich objektu kláštera nabízené, 

ale nakonec se ukázalo, že vše je jinak. Kro-

mě zmařených jednání už byly rovněž učiněny 

kroky k projektu stavby a další kroky směřují-

cí k urychlení realizace, které jsou teď vlastně  

k ničemu,“ konstatoval první náměstek pri-

mátora Michal Kokošek. Hned však dodal, že 

město i kraj mají nadále zájem vyřešit parko-

vání v této části města a budou se snažit najít  

v blízkém okolí jiný, dostatečně velký a vhodný 

prostor k realizaci. Otázka však není jen o ma-

jetkových poměrech, ale především prostoro-

vých nárocích. Parkovací dům, i také uvažova-

né podzemní parkoviště, totiž vyžaduje nejen 

místa na stání, ale také vhodný a odpovídající 

příjezd do a odjezd z objektu.  (mak)

Aktuality
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Medaile pro opavského primátora
Generální ředitel Hasičského záchranného 

sboru Vladimír Vlček udělil opavskému pri-

mátoru Tomáši Navrátilovi Čestnou medai-

li Hasičského záchranného sboru ČR jako 

ocenění osobního přínosu, který předsta-

vitel města Opavy prokázal při spolupráci 

s Hasičským záchranným sborem České re-

publiky. Ocenil tak nejen aktivity primáto-

ra a města v časech covidového ochromení  

i podporu, kterou dobrovolným i profesi-

onálním hasičům v Opavě věnuje. Tomáš 

Navrátil si medaili převzal v pražském Ná-

rodním muzeu.  (mak)

Prodej stromků z městských lesů
Také letos si můžete zakoupit vánoční strom-

ky z Městských lesů Opava. Prodej bude pro-

bíhat pouze ve středu 13. 12. v době od 9 do 

16 hodin nebo do vyprodání stromků, a to  

u výjezdu z parkoviště v areálu magistrátu 

na Krnovské ulici. Smrk zde pořídíte již za 

300 korun, borovici za 350 a smrk pichlavý za 

400 Kč. V nabídce budou i jedle za 550 korun. 

Další prodej bude probíhat v Lesní školce 

na Hrabství (Skřipov č. p. 227), a to v pátek  

15. 12. od 8 do 16 hodin a v sobotu 16. 12. od 

8 do 12 hodin a doprodej bude 18. a 19. 12. 

od 8 do 14 hodin.  (red)

Fungování magistrátu na konci roku
Okolo svátků a ke konci roku dojde ke změ-

něn otevírací doby úřadu. V pátek 22. 12. 

bude Magistrát města Opavy zcela uzavřen. 

Ve středu 27. 12. budou úřední hodiny od 8 

do 15 hodin, ve čtvrtek 28. a v pátek 29. 12. 

pak od 8 do 13 hodin.  (ank)

Hlásiče posílí bezpečnost městských částí

Z
kušenosti s přívalovými dešti, které ze-

jména v posledních letech rozlily vody 

řeky Opavy a dalších vodních toků  

z koryt a zaplavily Opavu a její městské části 

vodou z polí, podnítily vedení města k realiza-

ci dalších protipovodňových opatření v rámci 

projektu „Protipovodňová opatření statutár-

ního města Opavy“. Tentokrát se týkala hlavně 

městských částí, které jsou více než jiná místa 

města ohrožena velkou vodou, a to Milosto-

vic, Zlatníků, Vlaštoviček a Podvihova.

„Jednalo se především o vybudování varov-

ného a výstražného systému, umožňujícího 

okamžité předávání informací o vývoji mimo-

řádné události plošně nebo v zasažené oblasti 

obyvatelům, podnikům a dalším institucím  

a zpracování digitálních povodňových plánů 

pro město Opavu a městské části Milostovice 

a Zlatníky,“ popsal novinky primátor Tomáš 

Navrátil. 

V městských částech tak byl nainstalovaný 

varovný a informační systém, který si mů-

žeme představit jako veřejný rozhlas, jehož 

prostřednictvím bude oblast včas informo-

vána o hrozbě velké vody, případně mohou 

být obyvatelům předávány jiné důležité in-

formace. 

Celkem bylo osazeno na území všech čtyř 

městských částí 166 tlakových reproduktorů 

tak, aby zřetelně obsáhly celou potřebnou 

oblast, 69 přijímacích bezdrátových hlásičů 

s obousměrným digitálním přenosem, čtyři 

vysílací a řídící pracoviště a tři elektrocent-

rály jako záložní zdroj při výpadku elektrické 

energie. Digitální povodňové plány jsou pak 

podkladem k vhodným opatřením v době 

různých stupňů povodňového ohrožení  

a vývoje situace. Povodňové komisi města  

a záchranářům ukazují kritická místa a opat-

ření, potřebná k jejich ochraně. Důležitým 

prvkem zde je jejich aktualizovatelnost pod-

le momentální skutečnosti a vývoje situace.

Celkové náklady na realizaci výstražného 

systému dosáhly necelých čtyř milionů ko-

run, 70 % z toho uhradilo město z dotace 

Operační program Životní prostředí, zbýva-

jících 30 % pak zaplatily jednotlivé městské 

části. Zpracování digitálních povodňových 

plánů pak stálo 423 500 Kč, kdy bylo opět  

70 % hrazeno z dotace a o zbývajících 30 % 

se podělily městské části Milostovice a Zlat-

níky a město Opava. (mak)

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – 

Fondem soudržnosti v rámci Operačního programu 

Životní prostředí.

Další opavské ulice dostaly nový povrch

S
tav vozovek některých opavských cest 

je častým důvodem ke stížnostem ři-

dičů. Město proto využívá uvolněných 

finančních možností a snaží se opravovat 

silnice tam, kde je jejich sjízdnost proble-

matická. 

Teď se pozornost zaměřila na opravu silnice 

Purkyňova v úseku mezi křížením s ulicemi 

Olomoucká a Englišova. Zde byly realizova-

né opravy kanalizačních poklopů a vpustí, 

a položen nový živičný povrch. „Využili jsme 

toho, že zde městský dopravní podnik měnil 

trakční stožáry trolejového vedení a provádí 

celkovou modernizaci dopravního zařízení,  

a rozhodli jsme se opravit celou vozovku, kte-

rá už také po zásahu volala,“ uvedl k opravě 

primátor Tomáš Navrátil. Cena opravy byla 

dva a čtvrt milionu Kč.

Další opravenou cestou je tzv. Úvoz v Ky-

lešovicích. Slepá ulice, kterou využívají 

hlavně majitelé rodinných domů bydlících  

v této části, byla v opravdu špatném stavu  

a v době dešťů a při sněhové oblevě prak-

ticky nesjízdná. Město by chtělo celou loka-

litu vyřešit komplexně, ala zatím narazilo na 

majetkové problémy, protože ještě nemá 

vykoupeny všechny potřebné pozemky. 

Proto tak alespoň za cca 260 tisíc Kč spra-

vilo povrch komunikace a pokračuje v cestě  

k dalším zásahům. 

Práce v obou případech realizovaly Technic-

ké služby Opava v rámci tzv. jmenovitých 

akcí města Opavy. (mak)

Aktuality

Krátce
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Sál purkmistrů

Posezení U Přemka

Sál Knihovny P. B.

Využijte městské prostory ke svým akcím

H
ledáte zajímavý a třeba i výjimečný 

prostor pro pořádání firemní akce, 

konference, profesního setkání, spo-

lečenské události nebo třeba svatby pro více 

hostů? Pak máme pro vás možná zajímavý tip. 

Co takhle využít možnosti pronájmu některé-

ho z prostorů v majetku města nebo spravo-

vaných jeho příspěvkovými organizacemi? 

V zásadě se jedná o prostory a možnosti 

Slezského divadla, Kulturního domu Na Ryb-

níčku, Obecního domu, kostela sv. Václava či 

Knihovny Petra Bezruče. 

Budova Slezského divadla je důstojná v ka-

ždém svém detailu. Také tento mimořádný 

prostor je možno si pronajmout na pořádání 

divadelních představení a koncertů, firem-

ních prezentací, tiskových konferencí apod. 

Kapacita hlavního hlediště je 357 míst. Ceny 

za pronájem jsou stanoveny dohodou v zá-

vislosti na délce trvání pronájmu a rozsahu 

poskytovaných technických a dalších služeb. 

Divadlo má navíc k dispozici nahrávací pro-

fesionální studio, které pořídí vaše nahrávky  

ve špičkové kvalitě. 

V Obecním domu, tedy bývalé reprezenta-

tivní budově Komerční banky dnes provo-

zované Opavskou kulturní organizací (OKO), 

si můžete pronajmout hned několik prostor. 

Jedná se o Sál purkmistrů s kapacitou 100 

osob, který je hlavním společenským pro-

storem ve zvýšeném přízemí objektu. Sál 

purkmistrů je vhodný ke konání společen-

ských akcí typu přednášky, besedy, komorní 

koncerty, firemní akce apod. Nastávající no-

vomanželé zde mohou uzavřít sňatek. Pro-

stor přímo sousedí s kavárnou. Schösslerův 

salonek s kapacitou 50 osob je společenská 

místnost s vlastním sociálním zařízením a vy-

bavenou kuchyňkou, na niž volně navazuje 

terasa. Opět má podobné využití jako před-

chozí sál, jen se jedná o menší prostor. Tyto 

prostory spravuje OKO.

Kostel sv. Václava je dnes prostorem pro 

hudební koncerty, významná společenská 

setkání, přehlídky či třeba svatební obřady. 

Prostor rovněž slouží jako výstavní prostor 

a galerie. Jeho kapacita je dle typu akce  

a uspořádání 400 až 600 osob. Také tento ob-

jekt spravuje OKO.

K dispozici je rovněž prostor restaurace U Přem-

ka a jeho Moravská kaple. Také zde je možné 

realizovat podnikové i soukromé společenské 

akce či kulturní aktivity komorního charakteru.  

Součástí je také posezení na zahrádce za koste-

lem sv. Václava. Prostory restaurace provozuje 

soukromý nájemce, informace proto zájemci 

získají přímo u něj.

Po několika měsících omezení se k životu 

vrátil i Kulturní dům Na Rybníčku. Také jeho 

prostory lze využít ke kulturním či společen-

ským akcím, konferencím a řadě dalších akti-

vit. K dispozici zde je bezbariérově přístupný 

hlavní sál s multifunkčním uspořádáním, 

nebo dva sály v prvním patře či přilehlý sa-

lonek. Kapacita prostorů je opět variabilní 

podle účelu. Kulturní dům od 1. prosince 

spravuje OKO, viz samostatný článek níže.

Rovněž Knihovna Petra Bezruče nabízí své 

možnosti. Jedná se o společenský sál s var-

hanami, vedlejší sál či vestibul budovy. Tady 

se opět mohou konat hlavně společenské 

události, koncerty, firemní setkání, konferen-

ce a další. Sál v 1. patře je současně i nejčas-

tějším místem svatebního obřadu v Opavě. 

Pokud bude z vaší strany zájem o bližší infor-

mace či o pronájem, kontaktujte přímo pro-

vozovatele prostor prostřednictvím webo-

vých stránek či kontaktů na nich uvedených. 

Použité fotografie jsou poskytnuty provozo-

vateli jednotlivých objektů. (mak)

Kulturní dům Na Rybníčku provozuje OKO

P
o ukončení nájmu byl Kulturní dům  

Na Rybníčku navrácen městu, jakož-

to majiteli tohoto prostoru, které ná-

sledně muselo řešit otázku, co s budovou 

dál – pronajmout jinému nájemci nebo se 

o provoz postarat vlastními silami? To bylo 

v době, kdy platilo rozhodnutí Krajské hy-

gienické stanice v Ostravě o pozastavení 

zdrojů hluku a veřejných produkcí z důvo-

du stížností občanů. Město proto provedlo 

potřebná technická a organizační opatření, 

která zamezí překročení hlukových norem 

v objektu. Následně nechalo hluk v sálech 

změřit autorizovanou nezávislou firmou, 

která zjistila, že ani hlasitá hudba nedosahu-

je zdravotně závadné hladiny hluku a není 

důvod k omezení provozu. „Výsledky měření 

proto byly předány Krajské hygienické stanici 

se žádostí o změnu rozhodnutí a výrok s opě-

tovným povolením produkcí. Věřím, že nám 

vyjde vstříc a kulturní dům se znovu stane tím,  

k čemu byl před lety rekonstruován,“ uvedl ná-

městek primátora Pavel Meletzký s tím, že i 

nadále zůstanou zachována opatření vedou-

cí ke snížení hluku při hudebních produkcích 

a kulturních akcích. 

Mezitím vypsalo město záměr na pronájem. 

Vedení by bylo rádo, kdyby se zde nadále 

realizovaly akce, které se dosud Na Rybníčku 

konaly, ale také, kdyby nový nájemce navázal 

užší spolupráci se Slezským divadlem, které 

by mohlo hlavní sál využívat jako svoji vedlejší 

scénu. Prozatím svěřilo kulturní dům do sprá-

vy Opavské kulturní organizaci (OKO), která se 

postará o jeho provoz. Restaurace ale zůsta-

ne prozatím uzavřena. Důležité je, že se tak 

opět otvírá možnost pronájmu prostor. Pro 

zájemce zřídilo OKO nový kontaktní telefon 

a e-mail, kde si bude možné pronájem domu 

domluvit. Zprovoznilo rovněž původní webo-

vé stránky www.kdnarybnicku.cz, kde najdou 

zájemci potřebné informace.  (mak)

Aktuality
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+ MARŤAHODINKY

Nabídka je platná od 1. 12. do 31. 12. 2023

Při koupi 2 ks 
dárkové balení 

NAVÍC*

Darujte Voltaren
pro Vánoce bez 
bolesti.

Čtěte pečlivě příbalovou informaci. Voltaren Emulgel 10 mg/g gel 
je lék k vnějšímu použití. Obsahuje diclofenacum diethylaminum. 
PM-CZ-VOLT-23-00059

*Při nákupu 2 ks Voltaren Emulgel 150 g obdržíte navíc dárkové balení 
(obal) zdarma. Termín konání akce na vybraných lékárnách od 1. 11. 
do 31. 12. 2023 nebo do vydání zásob dárku. 

529 Kč
za 2 ks

TEREZIA HLÍVA 
ÚSTŘIČNÁ
s rakytníkovým olejem, 120 kapslí

PROENZI 3 PLUS 
180 + 45 tablet NAVÍC!

MARŤÁNCI
multivitamin MIX
50 + 50 ks

V dárkovém balení s Černým česnekem 
pro normální hladinu cholesterolu.
Doplněk stravy.* (1 kaps. = 3,49 Kč) Doplněk stravy.* (1 tbl. = 2,53 Kč)

Doplněk stravy.* (1 ks. = 3,89 Kč)

+ ČERNÝ ČESNEK30 kapslí

VÝHODNÉ BALENÍ419 Kč 569 Kč

389 Kč

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz nebo na 
telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

Vždy si pečlivě prostudujte příbalový leták, účinky a použití léků konzultujte s lékařem nebo lékárníkem, dávkování dle příbalového letáku.

AKCE!
Při nákupu nad 500 Kč sleva 50 Kč

a při nákupu nad 1.000 Kč 

sleva 100 Kč

na naše screeningové 
vyšetření

Vánoční nabídka
Klášterní lékárny

Vánoční nabídka
Klášterní lékárny

Inzerce



9

Stezka vznikla z Nápadů pro Opavu

Knihovna v Kylešovicích je už zase čtenářů

D
alší z Nápadů pro Opavu roku 2023 

je realitou. Areál Sokolovny ve Vá-

vrovicích dostal v říjnu novou atrakci  

k rozšíření centra venkovní zábavy, a to stez-

ku dovednosti. Ta pomůže dětem rozvíjet 

rovnováhu, orientaci v prostoru či koordinač-

ní a silové schopnosti. Město ji zde postavilo 

za 660 tisíc korun a městská část investovala 

dalších 70 tisíc na úpravy okolí. „Od návrhu 

po realizaci byla velmi krátká cesta, protože 

jsme už předem měli vše připraveno a čekali 

jsme, jestli v Nápadech stezka uspěje, nebo ne. 

Uspěla, a tak jsme se do toho pustili,“ uvedl sta-

rosta městské části Vávrovice Miroslav Kořist-

ka s tím, že po Držkovicích a Palhanci je to již 

třetí sportovně a pohybově zaměřené hřiště, 

které zde mají lidé k dispozici. Tentokrát bylo 

postaveno v centru, kde se děje většina spo-

lečenských a kulturních akcí této městské 

části.  (mak)

P
ůlroční rekonstrukce a rozšíření budo-

vy pobočky Knihovny Petra Bezruče  

v Opavě–Kylešovicích je u konce. V pá-

tek 23. listopadu byl objekt v Liptovské ulici 

slavnostně znovuotevřen a od následující-

ho pondělí opět knihovna slouží opavským 

knihomilům v plném provozu. 

Nejviditelnější změnou je přestavba dispo-

zice budovy. Především bývalá varna ma-

teřské školy, která po zrušení školky sloužila 

jako zařízení střediska svazu invalidů, byla 

upravená pro potřeby knihovny. Došlo rov-

něž k zásadní změně v teplotním a energe-

tickém komfortu budovy, kdy se z katego-

rie G – mimořádně nehospodárný objekt 

knihovna dostala do úspornější kategorie D. 

K té pomohla jednak úprava střechy, a také 

výměna oken či revitalizace obvodového 

pláště budovy. Samotná knihovna se tedy  

v rámci objektu přesunula do větších prostor, 

čímž získala možnost navýšení kapacity své-

ho knihovního fondu. 

Moderní technické vybavení knihovny pak 

umožňuje návštěvníkům osvojování technic-

kých a digitálních dovedností prostřednic-

tvím edukačních programů knihovny i zapo-

jení IT (robotické hračky) do vzdělávání dětí, 

mládeže i seniorské generace. Samozřejmostí 

je bezbariérové řešení prostor. U knihovny 

také vzniklo sedm nových parkovacích míst.

Celá zakázka vyšla město Opava, jako zřizo-

vatele knihovny, na 17,6 milionu Kč. Práce 

na budově stály 15,6 milionu, vybavení si 

vyžádalo dalších 1,65 milionu Kč. Celý pro-

jekt „Rekonstrukce pobočky Knihovny Petra 

Bezruče – Kylešovice“ byl spolufinancován 

částkou 13,4 milionu Kč Evropskou unií  

v rámci Integrovaného regionálního operač-

ního programu. (mak)

Přívětivý úřad – Opava uspěla už poosmé

O
pět stupně vítězů! Město Opava 

uspělo i v roce 2023 v soutěži Přívě-

tivý úřad v Moravskoslezském kraji  

a získalo tentokrát třetí místo. Soutěžní po-

rotu zaujalo jako příklad dobré praxe zdej-

ší Komunitní centrum pomoci válečným 

uprchlíkům Paľanycja. Cenu si převzal první 

náměstek primátora Michal Kokošek. 

„Umístění si velmi ceníme, a to zejména z toho 

důvodu, že i po osmé v řadě jsme se umístili, 

použijeme-li sportovní terminologii, na bed-

ně. I v tomto kontextu je to ohodnocení práce 

a přístupu celého úřadu a našich pracovníků, 

kteří nejen po dobu těchto osmi let, ale neustá-

le udržují chod úřadu na kvalitní úrovni. Navíc 

ve srovnání s jinými městy kraje dokáží vždy 

udělat krok dopředu ve směru ke službám na-

šim občanům,“ uvedl po převzetí ceny Michal 

Kokošek a hned pokračoval: „Vedení města 

potěšilo, že tato dlouhodobá práce celé řady 

lidí, dobrovolníky počínaje a profesionálními 

odborníky konče, prokázala svoji potřebnost 

a užitečnost. Vzhledem k tomu, že se na území 

města nachází stále velmi početná skupina 

válečných uprchlíků, má město zájem i nadále 

podporovat integraci také formou komunitní-

ho centra.“ 

Jak náměstek primátora naznačil, město 

Opava se dlouhodobě drží na špici soutě-

že, kdy od roku 2016 nebylo nikdy níž než 

na třetím místě. Loni ministerskou komisi 

zaujal městský platební portál pro občany, 

rok předtím pomoc seniorům s registrací 

do očkovacího systému a v roce 2020 to 

byla mapa přístupnosti Opava bez bariér, 

připravená ve spolupráci s organizací Opav-

skem bez bariér. Hodnotící porota posuzuje  

v soutěži dvě oblasti: základní služby a nad-

standardní služby s celkem 88 kritérii, z nichž 

většinu tvoří i několik podskupin. 

Projekt Paľanycja vznikl poté, kdy se ukáza-

lo, že je třeba aktivity dobrovolníků, nezis-

kových organizací a města vůči válečným 

uprchlíkům z Ukrajiny spojit a umístit pod 

jednu střechu. Vzniklo tak komunitní cent-

rum, jehož činnost byla zpočátku hrazena  

z finančních prostředků vyčleněných zastu-

pitelstvem přímo na pomoc uprchlíkům na 

území města, následně se k tomu přidaly 

dary od občanů, firem, partnerského města 

Kearney a dotace z MV ČR. Také dnes posky-

tuje centrum Paľanycja neocenitelné služby, 

jakým jsou například kurzy českého jazyka, 

infocentrum s potřebnými kontakty, pomoc 

s orientací na pracovním trhu či ve školství. 

Hojně je využívaný freeshop s humanitární 

sbírkou, počítač s internetem, prádelna či 

kroužky pro děti a mládež.  (mak)

Aktuality
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Ukažte, co umíte v talentové soutěži

Od ledna přibude další parkovací zóna

V 
úterý 12. prosince se uskuteční již sed-

mý ročník talentové soutěže Ukaž, co 

umíš 2023!, který pořádá Eutrotopia.  

Zúčastnit se mohou děti a mládež z celého 

Moravskoslezského kraje ve věku od šesti 

do dvaceti let. Nově se bude soutěž konat  

v prostorách minoritského kláštera, v při-

lehlé kavárně a zahradě. Tou hlavní změnou 

však není jen místo: „Soutěži jsme letos dali 

nový nádech a pojali to jako charitativní akci 

s dobročinnou sbírkou s heslem ‚děti pomáha-

jí dětem‘. Vstupné je 150 korun, a bude sloužit 

jako příspěvek, který poputuje do pěstoun-

ských rodin na vytvoření speciálního tématic-

kého dne,“ vysvětluje za organizátory Aneta 

Kvasná. Vystupovat může jedinec i skupina,  

a to s čímkoli, co považuje za svůj talent. 

Může to být cokoli, dovednosti nemají 

hranice a soutěž má každý rok přátelskou  

a otevřenou atmosféru, takže přijme každé-

ho. Více na webu www.eurotopiacz.cz.  (ank)

J
ak už jsme informovali v předchozích 

vydáních měsíčníku Hláska, opavské 

zastupitelstvo schválilo letos v září no-

vou zónu placeného stání, tzv. oblast 2, a to  

s účinností od 1. ledna příštího roku. Ta je 

prioritně určená pro rezidentní a abonentní 

parkování, ale její součástí bude i 10 ploch  

s placeným parkováním na základě uhra-

zení příslušného poplatku v parkovacím 

automatu. 

Kategorie parkování v nové zóně budou 

dvě – tzv. rezidentní parkování, které vy-

chází z trvalého pobytu, z důvodu vlast-

nictví nemovitosti či parkování služebního 

vozidla, a abonentní parkovaní, určené pro 

právnické osoby a fyzické osoby podnikají-

cí, tedy osoby se sídlem provozovny nebo 

místem podnikání. Sem také patří osoby, 

které mají v oblasti vlastní nemovitost. Po-

volení k parkování bude v tomto případě 

vázáno na registrační značku vozidla.

Prodej parkovacích oprávnění pro nově vy-

tvořenou zónu budou realizovat pokladny 

magistrátu od 2. ledna. Zájemci si je bu-

dou moci zakoupit na pokladně v budově 

Hlásky (Horní náměstí 69) a na pokladně 

v areálu Krnovská (budova 71B). Pro uži-

vatele již existující zóny – oblasti 1 se nic 

nezmění, jejich prodejním místem budou  

i nadále Technické služby Opava. 

Rezidentní i abonentní parkování v oblasti 

2 bude podloženo jednorázovým nákupem 

parkovacího oprávnění na dobu jednoho 

roku, případně lze zakoupit kartu čtvrt-

letní. První vydaná rezidentní parkovací 

karta bude za 1 200 Kč (400 Kč/čtvrtletí), 

druhá a další pak 4 000 Kč (1 200 Kč/čtvrt-

letí). První zakoupená abonentní parkovací 

karta bude stát 9 600 Kč (3 000 Kč/čtvrtle-

tí), druhá a další, případně přenosná, pak 

16 800 Kč (5 000 Kč/čtvrtletí). K dispozici 

bude také sociální parkovací karta, urče-

ná pro vozidla terénních sociálních služeb  

a souvisejících terénních služeb, která 

bude za 480 Kč. 

Veškeré informace a podrobnosti najdou 

zájemci v nejbližších dnech na webových 

stránkách města a v lednovém vydání 

Hlásky, kde rovněž zveřejníme mapu ob-

lasti nové parkovací zóny. (mak)

SFC Opava otevřel nový fotbalový fanshop

S
lezský fotbalový klub Opava v rámci spo-

lupráce se společenským a obchodním 

centrem OC Breda & Weinstein otevřel  

v pondělí 13. listopadu pro své fanoušky 

nový klubový fanshop v prostorách nákupní-

ho střediska. Slavnostního otevření a přestři-

žení pásky se zúčastnilo i vedení města.

„Jsem moc rád, že se nám v rámci nově vznik-

lé spolupráce s OC Breda & Weinstein podařilo 

dotáhnout něco, o co jsme dlouhodobě usilovali 

a co jsme již dopředu avizovali. Věřím, že tento 

krok pomůže k tomu, aby byl klub pro fanouš-

ky znovu o něco atraktivnější a zároveň se díky 

této nové prodejně v centru města staneme pro 

mnohé daleko více dostupnější a zajímavější,“ 

uvedl předseda představenstva Lukáš Petřík  

a dodal: „Zároveň bych chtěl také poděkovat fa-

nouškům, partnerům, zástupcům města a všem 

lidem, kteří se slavnostního otevření zúčastnili. 

Věřím, že si společně s námi celý večer užili.“

Fanshop se nachází v prvním podlaží vedle 

prodejny Exim Tours a je pro fanoušky ote-

vřen vždy v úterý až pátek od 12 do 19 hodin 

a v neděli od 11 do 18 hodin. 

Kromě klubových suvenýrů si v něm pak mo-

hou zakoupit také vstupenky či permanent-

ky na utkání. (red)

Aktuality
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První vysázené osmistovkové stromy

Připojte se do oslavného průvodu i vy

Darujte pod stromeček lístky na ples

V 
pondělí 20. listopadu se v Městských 

sadech zasadily první stromy v rámci 

iniciativy 800 stromů pro Opavu. Pri-

mátor Tomáš Navrátil se chopil lopaty a spo-

lu s prvním náměstkem Michalem Kokoškem 

a uvolněným radním Petrem Popadincem 

symbolicky zahájil projekt, který má přinést 

novou zeleň do města a budovat krásnější 

prostředí pro další generace. 

Zasazené kaštany, tyčící se u lávky přes řeku 

Opavu, byly pečlivě zalité dětmi z MŠ Pekař-

ská – třídy Kaštánci. Ty měly také připravené 

krátké tematické vystoupení, které události 

dodalo nejen milou atmosféru, ale i vykouzli-

lo úsměvy u všech přítomných.

„Věříme, že tyto první dva vysazené stromy 

jsou pouhým začátkem, který inspiruje občany 

a instituce k zapojení se. Každý, kdo má chuť 

přispět, má možnost zasadit svůj vlastní strom 

na soukromém pozemku, věnovat jej třeba 

někomu blízkému a začít tak s velkolepou osla-

vou 800 let Opavy. Zeleň se poté stane součástí 

mapy rostoucích osmistovkových stromů,“ řekl 

primátor Tomáš Navrátil. (red)

P
okud máte rádi své město, zapojte se 

do oslav jeho jubilejních 800 let a staň-

te se součástí průvodu, který vyzdvihne 

jeho bohatou historii, důležité události i vý-

znamné osobnosti, jeho žhavou současnost 

a snad i nadějeplnou budoucnost.

Vyzýváme všechny ucelené skupiny, firmy, 

školy, instituce, kulturní i sportovní organiza-

ce a další zájmové spolky, aby přijaly výzvu 

se předvést a ukázat svou kreativitu a origi-

nalitu. Ať už zvolíte formu alegorického vozu 

nebo jen důmyslně provedeného kostýmu 

a transparentu, důležité bude hlavně vaše 

nadšení a ochota přispět svou účastí k cel-

kovému vyznění a konceptu průvodu, kte-

rý bude stěžejním momentem oslav města 

Opavy, perly Slezska.

Trasa průvodu povede z Dolního na Horní 

náměstí po Krnovské ulici až do Městských 

sadů, kde slavnost vyvrcholí a bude pokračo-

vat koncerty významných kapel.

Staňte se herci a účastníky projektu, kte-

rý bude filmově zaznamenán a slavnostní 

premiéra dokumentu se uskuteční v rámci  

67. ročníku festivalu Bezručova Opava v září 

příštího roku. Buďte součásti historického 

milníku vašeho města i vy… 

V případě zájmu, v co nejkratší možné době, 

kontaktujte dramaturga městských kultur-

ních akcí Petra Rotrekla na e-mailu: petr.

rotrekl@opava-city.cz nebo na telefonním 

čísle 604 229 363. (red)

V
yhněte se přeplněným obchodům  

a darujte svým blízkým k Vánocům 

zážitek v podobě vstupenek na Re-

prezentační ples města. Ten se uskuteční  

15. března v kostele svatého Václava na Pe-

kařské ulici a přilehlých prostorách. 

Při vstupu do Domu umění čeká na náštěv-

níky plesu welcome drink. Připraven bude 

bohatý raut a občerstvení v atriu a restauraci 

U Přemka. Hlavní program se uskuteční v kos-

tele. Poté, co ples svým tanečním vystoupe-

ním slavnostně zahájí TSK Opava, převezme 

mikrofon Martin Chodúr, vítěz známé soutěže 

Česko-Slovenská Superstar, který v doprovo-

du kapely Moravia Big Band bude hosty pě-

vecky provázet celý večer. O zábavu se posta-

rá také Lukáš Bezděk se svým akrobatickým 

vystoupením Cyr wheel, stepařská sestava ta-

nečního souboru PULS a také soubor Slezské-

ho divadla Mexicana a jejich tradiční taneční 

rychlokurz. V refektáři Domu umění zahraje  

k tanci DJ Jarda Boss. Nebude chybět fotokou-

tek či tradiční tombola o hodnotné ceny. 

Lístky budou v předprodeji v Turistickém 

informačním centru Opava od 5. prosince 

od 16 hodin. Cena místa v hlavním sále je  

700 Kč, v přísálí pak 650 Kč. V ceně vstupen-

ky je raut v hodnotě 500 Kč. Lístky je třeba 

zakoupit osobně, nepřijímáme e-mailové ani 

telefonické rezervace.  (red)

Aktuality
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Doufáme, že i příští rok se bude
nést ve stejně pozitivním duchu,

jako rok letošní.

Vánoční svátky se kvapem blíží a s nimi
i konec tohoto roku. Proto bychom

Vám chtěli tímto poděkovat a popřát
poklidné prožití Vánočních svátků. 

Jsme rádi, že jste s námi.
Váš ADIV

Váš autorizovaný partner Škoda

Inzerce
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Hřbitov v Jaktaři před a po

Hřbitov v Kateřinkách před a po

Hřbitov v Kylešovicích před a po

Městský hřbitov před a po

Měníme opavské hřbitovy k lepšímu

N
ové přístupy v Jaktaři, opravené  

a zpevněné cesty v Kateřinkách i na 

Městském hřbitově a opravená další 

část zdi v Kylešovicích. To jsou ve zkratce no-

vinky posledních týdnů na opavských hřbi-

tovech.

V Jaktaři, kde je hřbitov na kopci u kostela, re-

alizovaly Technické služby Opava (TSO) opra-

vu schodového přístupového chodníku pro 

pěší z ulice Pavlovského. Ten už byl ve velmi 

špatném stavu, obruby byly místy vyvrácené, 

stejně jako zábradlí podél schodů. Zaměst-

nanci TSO v rámci opravy odstranili původ-

ní, vyžilý a vydrolený živičný povrch schodů, 

srovnali a opravili obruby v nástupní hraně. 

Následně položili nový živičný povrch jed-

notlivých schodů. Upravený byl i přístupový 

chodníček ke schodům, který je teď vyčiště-

ný a dosypaný zaválcovaným živičným recy-

klátem. Rovněž zábradlí kolem schodů je už 

vyrovnané, má vyměněná pokřivená madla  

a dostalo nový šedý nátěr. To vše vyšlo město 

na 180 tisíc korun. Ve druhé fázi pak tech-

nické služby upravily boční vchod do areálu 

hřbitova tak, aby splňoval podmínky bezba-

riérového přístupu, a položily nový živičný 

povrch vozovky na příjezdu ke hřbitovu od 

Slavkovské ulice.

Na Městském hřbitově nechalo město upra-

vit původní mlatové cesty, které nahradila 

chodníková žulová dlažba s odvodňovací-

mi žlábky. Příchozí už tak nebudou muset  

v době dešťů nebo sněhu brouzdat mok-

rou břečkou a pohodlně dojdou až k místu 

odpočinku svých příbuzných. S opravami 

chodníků zde město začalo již v loňském 

roce, letošní další etapa stála 4 185 000 Kč.  

„Jsem moc rád, že další část hřbitova má 

kvalitní cesty a že se nám podařilo zase are-

ál hřbitova posunout k lepšímu. Pokud to jen 

trochu půjde, budeme v úpravách pokračovat 

i v dalším roce,“ konstatoval primátor Tomáš 

Navrátil.

Cesta se opravovala také na hřbitově v Ka-

teřinkách. Zde dostala nový povrch hlavní 

páteřní pěšina od Švédské kaple k Filípkově 

ulici. Také zde se tvořily nepříjemné kaluže,  

jež komplikovaly lidem pohyb. Dnes je zde 

položený povrch z betonových dlaždic a ces-

ty jsou upraveny tak, aby se dešťová voda či 

tající sníh vsakovaly do země. Veškeré práce 

vyšly na 1 567 854 Kč.

Na hřbitově v Kylešovicích se rovněž pokra-

čovalo, a to s opravou obvodové zdi. Po opra-

vě jižní zdi a výstavbě parkoviště v minulém 

roce se tentokrát pracovníci technických slu-

žeb pustili do západní zdi a opravili i tři z kap-

liček, které jsou v této zdi vestavěné. „I když 

zde není město majitelem, rozhodli jsme se 

vyjít vstříc občanům, kteří na havarijní stav zdi  

a kapliček upozorňovali. Cihly, ze kterých je zeď 

vyzděná, již byly stářím zvětralé, rozpadaly se  

a opadávaly, stejně jako omítka na nich. Po-

dobně na tom byly i kapličky, na kterých jsme 

navíc vyměnili krytinu,“ shrnul práce v Kylešo-

vicích primátor. Za práce město zaplatilo 249 

815 Kč.

Tyto dílčí opravy opavských hřbitovů provádí 

město jako tzv. jmenovité akce, kdy využívá 

peněz ušetřených z jiných velkých investič-

ních akcí. Na základě předem vytvořeného 

zásobníku nutných oprav tak Technické služ-

by Opavy spravují například budovy, chodní-

ky, silnice, kanalizaci, obklady a další stavby, 

případně dovybavují veřejně prostory ve 

městě. Jedná se však o dílčí zásahy menšího 

rozsahu, nikoli o velké investiční akce. (mak)

Téma
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Nové stromy v Ořechovce a u Zlatého kříže

H
ned dva projekty zazeleňování Opavy fi-

nišují v těchto dnech. Jedná se o osázení 

Ořechovky na pomezí vnitřního města  

a Kylešovic a Zlatého kříže podél parkoviště  

u restaurace Ostravarna v centru města. 

V Ořechovce, kterou najdeme pod garáže-

mi mezi kolejemi za areálem TQM a cestou  

k pěší lávce nad kolejemi na trati na Ostravu, 

dojde k vysázení extenzivního veřejně pří-

stupného sadu a vytvoření odpočinkového 

prostoru louky a travního porostu, jehož sou-

částí bude například veřejné ohniště. Ve dru-

hé etapě pak přibydou lavičky a další mobili-

ář. Součástí areálu sadu bude rovněž vstupní 

objekt se zázemím a parkovištěm krytým 

stromy. Sad vznikne vysazením několika 

druhů třešní (55 ks), ořešáků (14 ks) a něko-

lika desítek dalších vysokých i nižších dřevin  

v rondelu netradičního tvaru elipsy.

Celý záměr, k jehož realizaci budou využity pro-

středky z projektu „Lepší města pro život – vy-

brané adaptační projekty a sdílení zkušeností“ 

podporovaného z Norských fondů, vyjde měs-

to Opavu na 1 678 746 Kč, což je proti předpo-

kládané ceně 1 728 880 Kč úspora 341 486 Kč.

„Naším přáním je, aby Ořechovka umožnila 

návštěvníkům relaxační pobyt v ovocném sadu 

jako bezpečném prostoru pro trávení volného 

času, potkávání rodin, přátel či třeba jako cíle  

a výletů školáků,“ konstatuje radní města 

Opavy Petr Popadinec s tím, že taková sado-

vá klidová zóna bude rovněž důležitou loka-

litou městské zeleně. 

Naopak u Zlatého kříže vznikne zelený pás 

uprostřed zástavby a betonu – bude od-

dělovat stávající parkoviště od silnice na 

Krnovské ulici. Budou tu zasazeny čtyři 

vzrostlé stromy druhu svitel latnatý a pod 

nimi vznikne trvalkový záhon s cibulovina-

mi, které průběžně pokvetou od března do 

července. Vše bude stát 772 912 Kč, což je 

o 269 849 Kč méně, než se předpokládalo. 

Také zde budou k realizaci využity tzv. Nor-

ské fondy.  (mak)

Olej ze smažení je taky nutné správně třídit

T
řídění plastů, papíru a skla máme už 

všichni zažité, ale je potřeba myslet  

i na další věci, které do směsného kon-

tejneru nepatří. Jedním z nich je i použitý 

olej, kterého je právě přes svátky spotřebo-

váno opravdu velké množství.

Jedlé oleje a tuky patří do speciálních sběr-

ných nádob oranžovo-černé barvy, kterých 

je po Opavě rozmístěno přibližně čtyřicet. Je-

jich rozmístění najdete na mapovém portále 

města v sekci Sběrné dvory nebo na webu 

www.tridimolej.cz. 

„Důvod pro třídění je jasný, zabráníte ucpání 

odpadů v domácnosti nebo v kanalizacích. 

Ty by se pak musely speciálně čistit, což sto-

jí nemalé peníze, které bychom mohli využít 

jinak,“ říká k třídění Albert Červeň, vedoucí 

oddělení odpadového hospodářství opav-

ského magistrátu. Třídění tuků ale není jen 

záležitostí Vánoc. Je důležité dbát na správ-

né nakládání s použitým olejem po celý rok. 

Díky správnému třídění nebudou odpadní 

tuky škodit v půdě a vodě, ušetří se spous-

ta surovin a vypouštění oxidu uhličitého do 

ovzduší, a naopak nám tento odpad ještě 

jednou poslouží. Šetrným způsobem se  

z něj po vyčištění vyrobí biopalivo pro leta-

dla a auta. (ank)

Svoz odpadu až od 2. ledna
Technické služby Opava upozorňují oby-

vatele Opavy, že svoz směsného komunál-

ního odpadu v příštím roce začne v úterý 

2. 1., kdy budou svozy v prodloužených 

směnách provedeny 

tak, aby byly během 

dne vysypány všech-

ny popelnice, které 

se standardně odvá-

žejí v pondělí a v úterý 

v lichém kalendářním 

týdnu. Technické služby 

Opava proto žádají všech-

ny, kteří mají plánované 

výsypy 1. 1. a 2. 1., aby nádoby připravili  

k výsypu v úterý 2. 1. od 6 hodin a ponecha-

li je venku po celý den do doby, než budou 

svezeny. Svoz kontejnerů s komunálním 

odpadem bude posunut o jeden den, tzn. 

vývoz z 1. 1. bude uskutečněn 2. 1. a pra-

videlný svoz z 2. 1. bude uskutečněn 3. 1.  

V dalších dnech už systém svozu STK po 

Opavě bude podle příslušného platného 

harmonogramu. (mak) 

Dárky pro zvířátka v útulku
Vánočními dárky můžete vedle svých mi-

lých potěšit také zvířátka, která jsou mo-

mentálně v Městském útulku pro psy. Vaše 

dárky – krmné granule, konzervy, hygienic-

ké žvýkací tyčinky a další dobroty, ale třeba  

i hračky nebo staré deky na podestýlku, mů-

žete přinést osobně v provozní době útulku. 

Vzhledem k tomu, že v současnosti je v útul-

ku více psů v seniorském věku, chybí hlavně 

granule a konzervy pro tuto věkovou sku-

pinu čtyřnožců. Ubytovaným kočkám zase 

schází kočkolit. Jen prosíme, raději vezměte 

menší balení kvalitního krmiva než komerční 

velkoobjemový pytel pochybné kvality. Po-

kud byste chtěli na provoz útulku přispět fi-

nančně, můžete tak učinit na čísle účtu České 

spořitelny 19-1842619349/0800, var. symbol 

9209000001. (mak)

Životní prostředí

Krátce
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Poplatky za odpady by měly stoupnout

P
oplatek za svoz a likvidaci směsného 

odpadu v Opavě by se měl zvýšit. Sta-

novuje to nová obecně závazná vyhláš-

ka, která vstoupí v platnost od 1. ledna. Rada 

města už vyhlášku, novelizovanou na zákla-

dě doporučení Ministerstva vnitra, schválila, 

poslední slovo ale budou mít zastupitelé na 

svém prosincovém zasedání. V návrhu roz-

počtu na příští rok je tak zatím počítáno s příj- 

mem na poplatcích ve stávající výši. Pokud 

budou plánované změny schváleny, lze po-

čítat s navýšením příjmů o cca 9 milionů Kč, 

což alespoň částečně kompenzuje náklady 

spojené s likvidací odpadů v Opavě. Nejde tu 

jen o pouhé vyvážení popelnic a kontejnerů, 

ale o celou řadu dalších služeb a s nimi spo-

jených nákladů. 

V novém roce by tak místo dosavadních  

660 Kč měli zaplatit dospělí obyvatelé měs-

ta 900 Kč (což představuje průměrně 75 Kč/

měsíc). Děti do tří let by i nadále zůstaly bez 

poplatku, osobám mladším 18 let by zůstala 

zachovaná snížená sazba ve výši 540 Kč a sní-

žená sazba 540 Kč ročně je rovněž navržena 

pro občany nad 70 let (snížená sazba před-

stavuje průměr 45 Kč/měsíc). 

„Víme, že se jedná o nepopulární krok, ale je 

opravdu nutný. Už několik let se v souladu se 

zákonem každoročně zvyšují poplatky za uklá-

dání odpadů na skládkách, zvyšují se náklady 

na svoz, tedy ceny pohonných hmot. Samo-

zřejmě se zde promítají i další náklady, jakými 

jsou ceny energií nebo třeba platy zaměstnan-

ců,“ komentuje situaci radní Petr Popadinec  

a připomíná, že podle zákona by mohlo měs-

to jít až na částku 1 200 Kč. „Až tak zatěžovat 

občany města jsme ale nechtěli,“ doplňuje 

opavský radní. Upozorňuje ale, že v roce 

2022 dosáhly náklady města Opavy na svoz 

a likvidaci odpadů celkem 86 milionů Kč. 

Vyhláškou stanované poplatky občanů měly  

v minulých letech výnos 29 milionů, v řá-

dech jednotek milionů se pak pohybují zisky 

z prodeje vytřiditelných a druhotně použi-

telných surovin, například některých typů 

plastů nebo kovů. „Dominantní v tomto jsou 

PET láhve, ale pokud bude realizovaný systém 

vratných PET láhví, klesne samozřejmě i tento 

výnos a město bude nuceno zase zvýšit dotaci 

do odpadů,“ konstatuje radní Popadinec a hned 

připomíná, že do roku 2029 se také bude ome-

zovat to, co lze na skládku ukládat. Pak přijde 

doba, kdy bude město nuceno řešit otázku, 

kde a jak likvidovat některé druhy odpadů, kte-

ré zatím dnes běžně vkládáme mezi směsný 

odpad. To samozřejmě přinese jen další navý-

šení nákladů spojených s likvidací odpadů. 

Řešením, i když samozřejmě jen částečným, 

je důsledné třídění odpadů už v domácnos-

tech. Vedení města tak hledá další možnosti, 

jak umožnit svým občanům aktivnější třídě-

ní, jedná se například o nádoby na hliníkové 

obaly. V plánu je také výstavba nového sběr-

ného dvora Na Šlofárně v Kylešovicích, kte-

rý by měl už na konci příštího roku přinést 

i nové služby pro obyvatele. Dnes provozují 

Technické služby Opavy tři sběrné dvory, kte-

ré každoročně město dotuje cca 14 miliony 

Kč. Také sem se zaměřuje pozornost vedení 

města a hledá se inspirace a možnosti, jak 

činnost sběrných dvorů více zefektivnit. 

Řada českých, moravských i slezských měst 

přistoupila ke zvýšení poplatků už před ro-

kem 2023. Například sousední Krnov zvedl 

poplatky z 540 Kč na 870 Kč. Města, kde se 

poplatek nevybíral, byla nucena jej svým 

občanům také zavést. Další zvyšují popla-

tek teď, podobně jako Opava, která i nadá-

le bude svým lidem významně tyto služby 

dotovat ze svého. I s tím musí počítat při 

přípravě rozpočtu na příští rok, který bude 

za pár dní předkládat zastupitelům. Zkrátka, 

náklady na odpady stoupají a je jisté, že ještě 

nějaký ten rok stoupat budou. (mak)

Životní prostředí
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Opavané v neklidném 20. století

HLÁSKA 12/2023

V kruhu studentů s kolegou Kahligem. Z fondů Zemského archivu

První české gymnázium v Opavě 
se za ředitele Fürsta nacházelo v 

parku u sněmovny. Z fondů Slezského 
zemského muzea

U 
příležitosti Mezinárodního dne stu-

dentstva Mendelovo gymnázium 

uspořádalo společenský večer věno-

vaný několikasetleté tradici gymnaziálního 

školství v našem městě. Bezprostředně své 

dějiny odvozuje od založení českého gym-

názia na podzim roku 1883.

V onom čase rovněž do Opavy 10. září 1883  

z Prahy přibyl pedagog Josef Fürst a stal se 

kmenovým zaměstnancem této instituce. 

Ústřední Matice školská, která české gymná-

zium v Opavě zřídila, v něm viděla naději do 

budoucna i s ohledem na skutečnost, že prv-

ní ředitel Vincenc Prasek byl pouze dočasně 

uvolněn ze svého působiště v Olomouci. Josef 

Fürst původem z Ořechu v dnešní Praze-zá-

pad (* 19. 7. 1851) svou aprobací Praska jako 

učitele jazyků vhodně doplnil. Vyučoval pří-

rodní vědy – fyziku, matematiku, a než se sbor 

rozšířil, také přírodopis, německý jazyk a zpěv. 

Přestěhování z Prahy, kde dosud pracoval na 

českém učitelském ústavu, mu v mnohém 

zkomplikovalo osobní život. V Čechách za-

nechal manželku Marii, rozenou Kreysovou,  

i děti, syny Josefa a Jana. Než došlo ke zcelení 

rodiny v Opavě, Marie bohužel onemocněla 

a umřela. Josef Fürst se poté pragmaticky – 

v podstatě do roka a do dne – opět oženil  

a malým synkům opatřil nevlastní matku. 

Sňatek s o devět let mladší Julií Rysovou uza-

vřel ve Frýdku 6. března 1886. 

Nevěstu přivedl do nájemního bytu v domě 

svého známého z českých vlasteneckých 

kruhů, kateřinského lékaře Jana Kolofíka. 

A u Kolofíků na rohu Ratibořské a nábřeží 

Opavice setrval po celou dobu svého ži-

vota v Opavě. Dodejme jen, že přímo zde 

se Fürstovým narodilo dalších pět dětí a ve 

své domácnosti se rovněž starali o tři nezao-

patřené synovce a snachy, dohromady o 10 

dětí. Finančně si polepšil poté, co se ředitel 

Prasek musel vrátit na Slovanské gymnázium 

a zaujal jeho post. Druhým ředitelem čes-

kého gymnázia v Opavě se konkrétně stal 

v září 1895. Měl jasnou představu, čemu se  

v Opavě může věnovat. Na rozdíl od tvůrčím 

způsobem neklidného Praska nebyl rozpol-

cen mezi osvětovou, národně uvědomovací 

prací a odbornou kariérou vědce.  

Pro zdejší českou menšinu Josef Fürst před-

stavoval klidnou sílu. Zcela se soustředil ne-

jen na obhájení existence nechtěné české 

střední školy v očích německé elity. Pod jeho 

vedením došlo k převzetí dosud soukromé-

ho spolkového matičního gymnázia státem 

(v roce 1898) a s úspěchy prvních absolventů 

také k zisku renomé. Situace nebyla dlouho-

době jednoduchá – budova českého gymná-

zia se v Opavě nacházela v pomyslném stře-

du mezi učitelským ústavem a gymnáziem 

klasickým s německým vyučovacím jazykem. 

České gymnázium mělo ale jiný charakter, 

bylo reálné, s menším množstvím hodin kla-

sických jazyků, odtud mohli maturanti volit 

mezi univerzitou nebo odborným školstvím 

technického směru. Německá mládež měla  

v Opavě navíc k dispozici pro budoucí inže-

nýry, vojáky či přírodovědce reálku. 

Neznamenalo to ale, že by se na českém 

gymnáziu v parku u zemské sněmovny ne-

učilo němčině. Studenti byli při návštěvách 

zemských školních inspektorů i představite-

lů politické správy Slezska, zemských prezi-

dentů zejména (s úspěchem) přezkušováni 

z německého jazyka v komparaci s latinou 

a řečtinou. Nepomohly námitky pedagogů, 

že se jedná o výuku či maturitu na českém 

gymnáziu.  Obdobně ředitel Fürst ustál ná-

rodnostní nepokoje při obecních volbách  

v nedalekých Kateřinkách. Dosáhl toho, že 

se jeho škola musela rozloučit jen s jedním 

studentem. S grácií se vyrovnal i s odchodem 

nadaného Joži Davida, jenž považoval Josefa 

Fürsta za spravedlivého pedagoga a byl rád, 

že si může vzít za manželku jeho nejmladší 

dceru Marii (* 1895 v Opavě). 

To už byl ale ředitel Fürst uložen k věčnému 

odpočinku na opavském hřbitově. K 7. led-

nu 1916 požádal o dání do výslužby. Dne  

11. prosince 1922 po dlouholetých zdravot-

ních problémech se srdcem zesnul. Rodině 

u této smutné příležitosti kondoloval poli-

tik Karel Engliš, kterého jako jednoho z prv-

ních na gymnáziu Josef Fürst učil. Fürstovu 

synu Ladislavovi ministr Karel Engliš později  

u oltáře v Hrabyni roku 1928 odevzdal svou 

dceru Věru. Pedagogické práci se v další ge-

neraci věnoval syn Josef Fürst mladší, ředitel 

reálky v Litovli, a zeť Josef Moric, profesor 

gymnázia v Prostějově.

Jaromíra Knapíková

Ředitel gymnázia Josef Fürst

Historie
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Expozice Opava/Troppau

Z
a posledních padesát let se změnilo 

mnohé. Mimo jiné dnes již s jistotou 

víme, že Opava v roce 1224 založena 

nebyla, a také, že z onoho roku nepochází 

ani nejstarší písemná zmínka o měs-

tě tohoto jména. Nynější historická 

věda přesvědčivě klade vznik Opa-

vy jako sídla nadaného městskými 

právy do rozmezí let 1213–1220. 

Listina krále Přemysla Otakara 

II. z roku 1224, kterou suve-

réně zpětně potvrzoval 

právní výsady, byla 

adresována již 

existuj ícímu 

m ě s t s k é m u 

sídlu. Dotyčný 

dokument je však 

tradičně vykládán jako 

významný milník  

v dějinách měs-

ta a v roce 

1974 na jeho 

základě, byť 

poněkud ne-

přesně, Opava slavila  

750. výročí od své-

ho založení či 

udělení měst-

ských práv.

Oslavy, realizované 

pod taktovkou teh-

dejšího vedení 

o p a v s k é h o 

m ě s t s k é h o 

n á r o d n í h o 

výboru v čele 

s Janem Serafi-

nem, byly pojaty 

vskutku velkoryse. 

Plejáda rozmani-

tých kulturních  

a společenských akcí byla sice uskutečněna 

pod heslem „Občané svému městu, město 

svým občanům“, vzhledem k dusné atmo-

sféře neveselých postnormalizačních let se 

však oslavy neobešly bez balastu povinné 

komunistické propagandy. Dnes působí až 

směšně, že spolu s městským výročím bylo 

poněkud nelogicky slaveno také 29. výročí 

osvobození Československa Rudou armá-

dou. Na ideový obsah akcí, nepřipouštějící 

odklon od oficiální kulturní politiky a povin-

ného výkladu dějin, dohlížely příslušné or-

gány městského výboru Komunistické stra-

ny Československa, která rovněž zaštiťovala 

realizaci většiny doprovodného programu. 

Pod drobnohledem byly zejména vědecké 

konference, přednášky a další veřejné 

události zabývající se historií města,  

z nichž vzešla například publikace  

Z dějin města Opavy, metodický list 

k 750. výročí první zmínky o měs-

tě. Politicky méně exponované 

a oficiální kulturní politikou ne 

tak zatížené byly další 

akce, souvise-

jící obecněji  

s dobovou kul-

turní produkcí 

a způsoby trávení 

volného času. Z mno-

hých zmiňme ale-

spoň velkoryse 

pojatou výsta-

vu černobílé 

a m a t é r s k é 

fotografie, me-

zinárodní výstavu 

poštovních známek, 

filmový festival, 

výstavu věno-

vanou reflexi 

města očima 

v ý t v a r n ý c h 

umělců či množ-

ství akademií a výstav 

žáků zdejších umě-

leckých škol.  

V této sou-

vislosti bylo 

vydáno mnoho 

propagačních ma-

teriálů a upomín-

kových předmětů, 

které mezi sběra-

teli cirkulují do-

dnes. Vedle pohlednic, odznaků, poštovních 

známek, poštovních obálek a dalších jsou 

kuriózní například kupony československé 

státní loterie, která byla uspořádána právě  

u příležitosti opavského výročí. Za cenu desí-

ti korun měl držitel losu šanci vyhrát osobní 

automobil Škoda 110, automatickou pračku, 

zájezd do zahraničí, fotoaparát, rádio, náram-

kové hodinky, holicí stojek, cestovní vařič 

nebo aktovku. Výběr z dochovaných propa-

gačních materiálů je prezentován v expozici 

Na Hlásce. Zde se můžeme pokochat také 

pohledem na lampion se znakem města, kte-

rý byl vyroben pro potřeby slavnostního prů-

vodu konaného 23. dubna 1974. Účastníci  

v sedm hodin večer vyrazili z Dolního ná-

městí a přes Horní náměstí pokračovali Kr-

novskou, Rybářskou, Mostní a Sadovou ulicí 

na nábřeží řeky, odkud sledovali ohňostroj 

odpalovaný od Stříbrného jezera neboli 

„Sádráku“.

O poznání trvalejší připomínku pak předsta-

vovala nová úprava ploch dnešního Horního 

náměstí, jejíž součástí byla realizace kašny – 

Opavany notoricky známé „Koule“. Toto dílo 

architekta a sochaře Iva Klimeše, představu-

jící Slunce jako centrum sluneční soustavy 

a zhotovené v kamenické škole v Hořicích, 

svou formou vede dialog se starší skulpturou 

Oty Ciencialy situovanou v atriu Slezanky. 

Obě díla, tematizující dobově příznačnou 

fascinaci kosmickými cestami, svou podo-

bou nepřímo odkazují k vizuálně a obsahově 

mimořádně přitažlivým kreacím italského 

sochaře Arnalda Pomodora, které dnes mů-

žeme obdivovat v řadě světových metropolí. 

Zcela na závěr si zbývá jen položit otázku, jak 

Opava připomene své významné jubileum  

v neodvratně se blížícím roce 2024. 

Ondřej Haničák

Lampion k 750. výročí města Opavy

Účastníci lampionového průvodu 
na Horním náměstí v Opavě, 1974 

SOkA Opava. Snímky: sbírka SMO

Lampion k oslavám 750 let města Opavy

Historie
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Opavský Ježíšek v TIC Opava

N
evíte, co pod stromeček? Přijďte se 

inspirovat do Turistického informač-

ního centra Opava. Z široké nabídky 

vyberete pro malé i velké, knihomoly i pro ty, 

kteří si potrpí na dekorace a šperky.

Začněme u knih. Velmi oblíbenou stálicí, 

kterou Opavané rádi obdarovávají své blízké  

z jiných koutů republiky i světa, je fotografic-

ká publikace Opava City. Najdete v ní místa 

notoricky známá, ale také spoustu nevšed-

ních pohledů. Pro milovníky historie a opav-

ské patrioty máme knižní tipy rovnou tři. 

Opavský kongres vás 

vezme zpátky v čase 

do roku 1820, kdy se 

do města sjeli monar-

chové  

z celé Evropy, aby zde jednali o její budouc-

nosti. Opavská nej přiblíží události, fenomény 

a osobnosti, díky kterým město během staletí 

v naší zemi vynikalo. Do třetice uvedeme Fo-

tografické zápisky 1937–1967, knihu zachy-

cující 30 let Opavy plných divokých událostí 

a změn. Nezapomněli jsme ani na nejmen-

ší, kterým jistě udělá radost brožura Hravě  

o Opavě nebo komiks Dlouhé safari z Opavy 

do Keni pojednávající o světoznámé bojov-

nici za zvířecí práva Joy Adamson.

V nabídce nebudou chybět oblíbené kalen-

dáře s tematikou města, tentokrát  

s názvem Opava 800. Pří-

ští rok budeme slavit ju-

bilejní 800. výročí založení 

města, a tak jsme přichystali kalendáře nos-

talgicky laděné. Budete 

moci listovat pohlednicemi 

z 19. a 20. století, z období, 

kdy byla Opava zároveň  

i Troppau a pro její krásu se 

jí přezdívalo malá Vídeň. 

Kalendář bude v Turistic-

kém informačním centru 

Opava k dostání ve stolní 

i nástěnné verzi. 

Pokračování na straně 22

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky
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Své blízké jistě potěšíte také některým z re-

gionálních výrobků s ochrannou známkou 

OPAVSKÉ SLEZSKO regionální produkt – zís-

káte krásný dárek s kvalitou zaručenou zlatý-

ma ručičkama lokálních výrobců. V nabídce 

máme motané ozdoby, vitrážové talismany 

nebo zápichy, šperky kožené i vyrobené  

z místních kamenů, aromalampy, dózy  

a misky z točené keramiky. Zajímavé jsou 

také drátované výrobky – zápi-

chy nebo zá-

věsné ozdo-

by. Dětem 

u d ě l a j í 

radost ha-

drové panenky, z nichž 

každá je originál. Vy-

bírat můžete rovněž 

z baněk vyrobených 

v proslulé Slezské 

tvorbě. Ty u nás 

jsou zdobeny opav-

skými motivy, což z nich dělá 

oblíbený dárek nejen pro místní, ale také pro 

ty, kteří se z Opavy sice odstěhovali, ze svého 

srdce ji však nepustili.  

Máte doma fanouška BK Opava nebo SFC 

Opava? Možná by je potěšila šála, hrnek 

nebo ponožky s logem jejich oblíbeného 

týmu. A v neposlední řadě můžete vybírat  

z praktických dárků s logem města nebo 

oblíbe-

n ý m 

sloganem 

„Opava – lás-

ka na celý život“. 

V nabídce máme vše od triček a kosmetic-

kých tašek přes cestovní sady her a butylky 

až po „opavské“ zvonky na kola. 

Turistické informačním centrum Opava je 

otevřeno každý všední den od 8 do 18 ho-

din, a to i 21. prosince, kdyby Ježíšek náho-

dou nestíhal. Pokud budete vybírat dárky na 

vánočních trzích na Hor-

ním náměstí, nemu-

síte zacházet do 

infocentra, stá-

nek se zbožím 

budeme mít  

i tam, a to ka-

ždý den od 10 

do 18 hodin, 

rovněž až do  

21. 12. (red)

Kalendář akcíTipy na vánoční dárky
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Zajímavý program nabídne prosinec v KUPE

Opavskou Thálii získala oblíbená sbormistryně

Koncertní sezona krásné hudby pro rok 2024

A
dvent, jako příprava na vánoční svát-

ky, bývá zpravidla velmi hektickým 

obdobím. KUPE vám letos v prosinci 

nabízí několik akcí, které vám mohou přinést 

pohlazení na duši či doplnění energie a při-

spět tak k pravému prožití adventního času. 

Na Mikuláše 6. prosince pro vás připravilo 

nadílku v podobě nového českého filmu re-

žisérky Olgy Dabrowské Pohani, který může-

te zhlédnout od 18 hodin. Jedná se původně 

o divadelní hru tragicky zesnulé ukrajinské 

autorky Anny Jablonské a vypráví příběh ba-

bičky Natálie, která svým neomylným nábo-

ženským přesvědčením a temperamentem 

naruší chod neurotické, rozhádané a bez-

božné rodiny.

Jestli se chcete dozvědět pravdu o Češích  

a Slovácích, přijďte 7. prosince v 18 hodin na 

autorskou stand-up komediální kreaci Če-

cháčci a Čoboláci dua Palo Seriš a Filip Teller. 

Nabitý energií bude také večer 10. prosince. 

KUPE od 18 hodin ovládne bubenická one-

-man show v podání Dymytryho Miloše Mei-

era. Ve čtvrtek 14. prosince nás čeká od 18.30 

hodin desátá přednáška historika umění 

Martina Pavlíčka. Posledním architektem  

z cyklu Osobnosti světové architektury bude 

Minoru Yamasakim, mimo jiné autor smutně 

proslavených manhattanských Dvojčat.

Již tradičně se můžete těšit na vánoční pří-

běh Louskáčka v podání britského Králov-

ského baletu, který KUPE promítá 22. prosin-

ce od 17 hodin. (red)

V 
neděli 29. října, v den premiéry nové 

opery Nabucco, se konalo vyhlášení 

letošních laureátů Opavské Thálie. 

Výjimečnou cenu za vynikající nastudová-

ní sborových výstupů ve Slezském divadle  

v Opavě v sezonách 2019–2023 převzala 

sbormistryně Kremena Pešakova. Toto oce-

nění nese význam nejen pro ni osobně, ale  

i pro celou hudební scénu v regionu.

Kremena Pešakova, narozená ve Veliko Tar-

novo (Bulharsko), je výraznou osobností na 

hudební scéně. Než se stala sbormistryní 

Slezského divadla v Opavě v roce 1990, pra-

covala jako odborný asistent dirigování a re-

genschori v Bulharsku. V průběhu let své ka-

riéry se věnovala nejen dirigování operních 

sborů ve Slezském divadle, ale také pedago-

gické činnosti. Její učitelská dráha zahrnuje 

výuku na Církevní střední varhanické škole  

v Opavě a v pozdějších letech na Církevní kon-

zervatoři Německého řádu. Vynikající výsled-

ky dosáhla se smíšeným pěveckým sborem 

Laudate Dominum, který pod jejím vedením 

zaznamenal úspěchy nejen v České republice, 

ale i v Polsku.

Opavská Thálie, založená na odkazu Vladi-

míra Klazara a Aleny Španihelové Klazarové, 

představuje významné ocenění pro umělce 

působící na scéně Slezského divadla Opa-

va. Po roční odmlce a jednání s vedením 

divadla bylo v roce 2017 a 2018 rozhodnuto  

o obnovení ceny, která se uděluje ve dvou 

uměleckých kategoriích – činoherním a hu-

debně-dramatickém. Ocenění je věnováno 

významným uměleckým výkonům za dvě po 

sobě následující divadelní sezony. (ank)

T
aké v příštím roce bude město Opava 

vypisovat tradiční koncertní sezonu, 

která vychází vstříc milovníkům tzv. 

vážné hudby a snaží se nabízet zajímavé  

a umělecky hodnotné hudební projekty.

Jako obvykle budou součástí sezony komor-

ní, orchestrální i varhanní koncerty v termí-

nech od ledna do listopadu příštího roku. 

Jelikož si zároveň připomínáme významné 

jubileum – 800 let města Opavy byla pro 

tento rok také uzpůsobena dramaturgie 

koncertní řady, která by mohla být nazvána 

„Opavské stopy“.

V hlavní roli budou vynikající interpreti, kte-

ří se v Opavě narodili, nebo zde významnou 

část svého života působili. Totéž bude platit 

i o hudbě některých věhlasných skladatelů. 

Již 9. ledna se můžete těšit na koncert Ivy 

Bittové a dětí z pěveckého sboru ZUŠ, které 

se budou věnovat méně známým slezským 

a slovenským koledám. Celoroční program 

dále nabídne například koncert varhaní-

ka Tomáše Thona, který představí přede-

vším tvorbu B. M. Černohorského a jeho 

„pražské“ školy, houslistka Hana Kotková 

a klavírista Marek Kozák vystoupí v rámci 

Mezinárodního hudebního festivalu Leoše 

Janáčka, opět se budeme věnovat mladým 

talentům v rámci festivalu a interpretační sou-

těže Beethovenův Hradec také ve spolupráci  

s Janáčkovou filharmonií. 

Výjimečný projekt připraví Tomáš Hanzlík  

a Ensemble Damian z tvorby barokního skla-

datele Pavla Josefa Vejvanovského, který 

studoval na jezuitském gymnáziu v Opavě, 

Capella Mariana hudebně doprovodí prv-

ní československý velkofilm Svatý Václav  

z roku 1930, francouzskou a německou hud-

bu bude prezentovat francouzský varhaník 

Michel Bouvard a finále bude patřit souroze-

necké dvojici – houslistce Aleně Mazgajové 

(roz. Čechové) a klavíristovi Petru Čechovi.

Podrobný rozpis koncertů naleznete v pro-

sinci na internetových stránkách města  

a také samozřejmě v předprodeji koncert-

ní sezony v Turistickém informačním centru 

Opava na Horním náměstí. Informace podá 

také dramaturg kulturních akcí města Petr 

Rotrekl (petr.rotrekl@opava-city.cz). Uzávěrka 

prodeje koncertní sezony bude 9. ledna. (red)

Foto: archiv SDO

Kultura
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Vyrobte si ve Slezance vánoční dárky 

Celoroční čtení jako dárek pod stromeček

Druhý svátek vánoční v Klubu Art

B
lížící se vánoční čas nám přináší příleži-

tosti k tvoření a sdílení. Jazyková škola 

Abeceda ve spolupráci s Tvořivou spo-

lečností nabízí zvláštní dárek v podobě cha-

ritativních tvořivých dílen, které se uskuteční  

v Centru Slezanka na Horním náměstí v Opa-

vě. Akce proběhne ve dnech 9. a 10. prosince 

od 13 do 18 hodin.

Tvořivé dílny nabídnou širokou škálu aktivit 

pro všechny věkové kategorie. Účastníci bu-

dou mít možnost vyrobit si vlastní vánoční 

dárky, přičemž nabídka workshopů zahrnu-

je vypalování vzorů do dřeva ubrouskovou 

techniku, mozaiku z přírodních materiálů, 

malování na břidlici a kameny, výrobu svícnů 

a vánočních věnců, pletení mandal, zdobení 

perníčků a mnoho dalších aktivit. Pro ty, kdo 

si chtějí odpočinout od ručních prací, je při-

praveno i Tvořivé kolo, kde si mohou připra-

vit svůj vlastní extra zdravý nápoj.

Akce nabídne také Vánoční stezku, která bude 

pro celé rodiny příležitostí sdílet radost a tvoři-

vost v jedinečném vánočním prostředí. V 17.15 

se pak uskuteční společné koledování, kdy si 

účastníci mohou zazpívat oblíbené vánoční 

koledy a ponořit se do vánoční atmosféry.

„Cílem této akce není pouze poskytnout prostor 

pro kreativitu, ale také vytvořit společenství, kde 

se lidé mohou vzájemně obohatit a vytvářet 

krásné vzpomínky. Dílny jsou součástí celosvě-

tového projektu, který si klade za cíl podporovat 

tvorbu pozitivních změn ve společnosti. Tím, že 

se zapojíte, můžete být součástí tohoto pozitiv-

ního trendu a přispět k tomu, aby svět byl lepším 

místem pro všechny,“ říká k akci za jazykovou 

školu Abeceda Roman Šťastný.  (ank)

P
rosinec v knihovně přináší pestrý pro-

gram pro všechny věkové kategorie. 

Připojte se a zažijte společné chvíle 

plné kreativity, hudby a vánočního ducha. Na 

pobočce v Kateřinkách si v úterý 5. prosince 

můžete vytvořit vlastní vánoční dekoraci 

spolu s talentovanou Hankou Režnarovou. 

Ozvěny vánoční hudby naplní knihovnu  

v neděli 10. prosince od 18 hodin. Klavírista 

Miroslav Beinhauer a zpěvačka Pavla Ra-

dostová vás zvou na Vánoční koncert plný 

sváteční atmosféry. Vstupenky jsou k dostání 

ve Sluně nebo online přes portál Colosse-

um ticket. „Překvapení na vás čeká ve čtvrtek  

14. prosince, kdy se můžete těšit na další díl ob-

líbeného pořadu Brain&Breakfast. Téma bude 

brzy upřesněno, sledujte naše vývěsky, webové 

stránky a sociální sítě,“ zve na oblíbenou akci 

ředitelka knihovny Markéta Beyerová.

Pro nejmenší návštěvníky bude připravena 

tradiční výtvarná dílnička na dětském oddě-

lení. Můžete si společně vybrat nové knížky 

a přitom vyrobit krásné dekorace do poko-

jíčku. „Pro všechny milovníky knih a čtení je 

zde skvělá příležitost udělat blízkým radost. 

Nově máte možnost zakoupit dárkový poukaz 

na roční registraci v knihovně. Cena poukazu 

odpovídá výši registračního poplatku daného 

oddělení,“ dodává Markéta Beyerová tip na 

dárek.

V prosinci bude knihovna otevřená až do pátku 

22. prosince. Po krátké vánoční pauze se opět 

otevře pro veřejnost v úterý 2. ledna. (ank)

Z
příjemněte si poslední sváteční den Vá-

noc návštěvou koncertu. Buď abyste si 

odpočinuli od svátečního shonu nebo 

příjemně zakončili období volna. V Klubu 

Art se 26. prosince od 19 hodin uskuteční už 

tradiční koncert místního zpěváka Petra Cie-

plého s kapelou, alias kapely P.E.T.R.

Můžete se těšit na popové autorské písně,  

z nichž řadu najdete na Youtube a dalších stre-

amovacích platformách. „Každý rok se na svá-

teční koncert těšíme, má úžasnou atmosféru. 

Lidi jsou pozitivně naladění, všude jsou světýl-

ka a všichni si to užíváme a snažíme se předat  

z podia radost i fanouškům. Věřím, že letos to 

bude stejné a všichni budou odcházet nadšení,“ 

zve na koncert frontman Petr Cieplý.

Každý rok pořádají s Opavskou kulturní or-

ganizací koncerty na terase Obecního domu, 

nebo právě v prosinci v Klubu Art. Opavská 

kapela funguje od roku 2021, ale řadu muzi-

kantů můžete znát i z předchozích projektů 

kapely Naděje nebo Totální Zkrat. Frontman 

kapely Petr Cieplý byl tváří všech projektů  

a v tomto roce vydal CD Celý můj vesmír, 

na kterém se nachází i duet, který nazpíval  

s Petrou Janů. Vstupenky můžete koupit  

v předprodeji v Obecním domě nebo přes síť 

GoOut. (red)

Foto: Jiří Rygel

Kultura
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Vánoční um s Opavskou kulturní organizací

Divadlo chystá na prosinec řadu zážitků

Prosinec v kavárně U Modrého zvonku

V 
prosinci můžete své předvánoční pro-

cházky městem spojit také s návště-

vou výstav v Domě umění a kostele 

sv. Václava i v Obecním domě. Výstavy jsou 

opravdovým zážitkem nejen pro nejmenší. 

Především dětem budou určeny také vánoč-

ní dílny v Domě umění.

Výstava dvou set originálů knižních ilustrací 

pro děti mezinárodně uznávaného výtvarní-

ka Jindry Čapka odkrývá podivuhodný svět 

fantazie plný pohádkových příběhů, tajupl-

ných krajin, pitoreskních postav, zvířat i nad-

přirozených bytostí. Výstava Imaginárium 

představuje výtvarný, hravý a tajuplný svět 

divadelníků, výtvarníků a přátel spřízněných 

skrze spolupráci a osobní přátelství s Diva-

dlem bratří Formanů. 

V Domě umění budou připraveny také vá-

noční dílny. Ve středu 13. prosince si můžete 

přijít s dětmi vyrobit vánoční ozdoby, v úterý 

19. prosince je pak nachystáno zdobení per-

níčků. Vánoční ladění nabídne také přednáš-

ka Petra Aharona Tesaře na téma Chanuka 

– zimní svátek světel ve středu 6. prosince  

v Moravské kapli / U Přemka.

V Galerii Eisler Obecního domu slaví kreativ-

ní obory Střední školy průmyslové a umělec-

ké Opava 30 let od založení těchto učebních 

oborů. Výstava žáků je velmi poutavou pre-

zentací oborů jako například grafický design 

či design hračky. A tohle jubileum se bude 

slavit také v rámci týdne oslav v Klubu Art 

od 11. do 15. prosince. Návštěvníci se mohou 

těšit na loutkové představení, besedy, před-

nášky i autorské čtení pedagoga SŠPU Dani-

ela Jedličky. (red)

D
ivadelní scéna se 17. prosince pře-

mění v pohádkový svět s premiérou 

muzikálu Divotvorný hrnec. Tato kla-

sika, původně známá jako Finianova duha, 

nabídne divákům nejen skvělou hudbu od 

skladatele Burtona Lanea a libreta od Edgara 

Yipa Herburga a Freda Saidyho, ale také čes-

ký překlad a úpravu od legendárního dua Jiří 

Voskovec a Jan Werich.

Příběh Divotvorného hrnce čerpá inspiraci 

z irských pohádek a bájí, kterou Voskovec 

a Werich přetvořili do české podoby v roce 

1948. Hlavní role českých emigrantů Jose-

fa Maršálka a jeho dcery Káči přinesou do 

opavského divadla pohádkovou atmosféru. 

Hudbu, původně vytvořenou pro gramofo-

nové desky, přepracoval skladatel Zdeněk 

Petr ve stylu Jaroslava Ježka.

Inscenační tým v čele s režisérem Romanem 

Štolpou a dirigentem Františkem Šterbákem 

slibuje poutavou podívanou. Tato premiéra 

slibuje nejen divácký zážitek, ale i návrat ke 

kouzlu klasického muzikálu.

Představení Divotvorného hrnce není jedi-

ným vánočním dárkem, který opavské diva-

dlo nabízí. Na Štědrý den přiletí na jeviště 

broučci s představením plným světla a ra-

dosti. Brouček, Maminka, Tatínek, Beruška  

a další broučci zaujmou diváky svými dob-

rodružstvími ve světě, kde se vstává se zápa-

dem slunce a chodí spát za svítání.

V dalších dnech budou diváci zváni do mra-

zivé zimy s Mrazíkem a do kontrastní Země 

úsměvů, kde se prolínají lásky mezi Vídní  

a Čínou. Silvestrovským zážitkem pak bude 

Noc na Karlštejně, jež je považována za kle-

not českého muzikálu.

Divadelní scéna v Opavě tak v prosinci nabíd-

ne bohatý vánoční a silvestrovský program 

pro celou rodinu. Jako speciální dárek pod 

stromeček můžete v předprodeji divadla za-

koupit dárkové poukazy na představení dle 

výběru obdarovaného. (ank)

P
rosinec v Kavárně U Modrého zvonku 

slibuje vánoční pohodu a radost pro 

všechny návštěvníky. Už 1. prosince  

v 17 hodin se uskuteční rozsvícení vánočního 

stromku a zpívání koled s Olgou Procházko-

vou. Výjimečným zážitkem bude celodenní 

oslava Mikuláše 5. prosince. Připravte se na 

čertovské peklo, kde obsluha v kostýmech 

vytvoří nezapomenutelnou atmosféru. Pro 

nejmenší návštěvníky je připravena radost  

v podobě dárečků. Vánoční atmosféra se 

prolne i do vánočního kvízu 7. prosince od 

18 hodin. Soutěžit můžete v týmech a užít si 

společně zábavný program. Večer 10. prosin-

ce bude věnován vánočním melodiím díky 

koncertu Střediska volného času, zážitkem 

pro všechny generace bude společné pálení 

prskavek 16. prosince v 17 hodin. Vrcholem 

vánočního programu bude Vánoční kon-

cert 22. prosince od 18 hodin, kde vystoupí 

Pěvecké sdružení slezských učitelek Opava  

a smíšený pěvecký sbor Luscinia MAGNA.

Více najdete na www.minorit-opava.cz. (ank)

Foto: archiv SŠPU

Kultura
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Nový zvedák pro Domov Bílá Opava
Město Opava poskytlo dotaci ve výši 200 tisíc 

korun Domovu Bílá Opava na pořízení vako-

vého zvedáku, sloužícího k přesunům nebo 

polohování imobilních pacientů. Domov 

Bílá Opava je poskytovatelem pobytových 

služeb seniorům, kteří ve většině případů 

pocházejí z Opavy. Je provozovatelem dvou 

služeb, a to domova pro seniory a domova 

se zvláštním režimem. Kapacita Bílé Opavy 

je 130 osob, zařízení ale také poskytuje stra-

vování asi 80 uživatelům služeb organizace 

Sírius. (mak)

Tříkrálová sbírka hledá dobrovolníky
Tříkrálová sbírka je největší charitativní sbír-

kovou akcí v naší zemi. Její výnos každoroč-

ně putuje prostřednictvím Charity ČR na 

pomoc lidem v nouzi. Ta s datem roku 2024 

bude probíhat od pondělí 1. 1. do neděle  

14. 1., ale možnost zúčastnit se koledy online 

a přispět na tříkrálový účet platí až do konce 

ledna. Charita Opava také hledá nové koled-

níky, kteří mají chuť se koledování zúčastnit. 

Je jedno, jestli se jedná o malého či velkého 

koledníka. Stačí se přihlásit koordinátorce 

tříkrálové sbírky Marii Hanušové na e-mailu: 

Tks@charitaopava.cz nebo telefonním čísle 

604 175 518.  (mak)

Tři sta kilogramů potravin
Přes tři sta kilogramů potravin a drogerie vě-

novali návštěvníci opavského supermarketu 

TESCO v Těšínské ulici klientům Chráněného 

a podporovaného bydlení pro duševně ne-

mocné. Tradiční Sbírka potravin probíhající  

v celé republice se sloganem „Co kdyby málo 

udělalo velkou radost“ zde byla věnována 

právě klientům tohoto střediska Charity 

Opava. Mezi darovanými potravinami a dro-

gerií převažovaly především trvanlivé potra-

viny jako těstoviny, mouka či cukr. Lidé ale 

také přinášeli paštiky či mléko a další potra-

viny. Sbírku trvanlivých potravin a drogerie 

pro potřebné organizují krajské potravinové 

banky a Česká federace potravinových bank, 

mezi partnery této charitativní akce je také 

Charita Česká republika. (mak)

Klimatizace i zahrada přinesou více pohody

N
edávno dostal Domov sv. Kateřiny, 

patřící pod městskou příspěvkovku 

Seniorcentrum Opava, venkovní per-

golu, která obyvatelům domova poskytla 

v letních dnech příjemný stín. Teď, když se 

ochlazuje, přišly na řadu vnitřní klimatizace. 

Klimatizace zahřeje i ochladí
Celkem 17 nových klimatizačních jednotek 

bylo umístěno do 12 pokojů klientů, spole-

čenské místnosti a čtyř pokojů sester. Slav-

nostně je obyvatelům domova předal pri-

mátor Tomáš Navrátil společně s náměstkem 

hejtmana MSK Jiřím Navrátilem, náměstkem 

primátora Michalem Kokoškem a ředitelem 

Seniorcentra Michalem Jedličkou. 

„S opavskými seniory se potkávám po celý 

rok a naslouchám nejen jejich zajímavým pří-

běhům, ale i jejich přáním. A osobně mě těší, 

když alespoň některá tato přání jim pomohu 

splnit. Věřím, že nové klimatizace jim přine-

sou více pohody a budou jim dobře sloužit, ať 

už teď v zimě budou dávat útulné teplo, nebo  

v horkém létě, kdy poskytnou trochu příjemné-

ho chládku,“ uvedl primátor Tomáš Navrátil. 

Klimatizace stály 1 619 000 Kč, které ze 41 % 

zaplatil kraj z Programu na podporu zvýše-

ní kvality sociálních služeb poskytovaných  

v Moravskoslezském kraji a zbytek pak Seni-

orcentrum Opava. O městskou zakázku, kte-

rá nakonec přinesla úsporu více než jeden 

milion korun proti předem předpokládané 

ceně, se ucházelo celkem šest firem. 

„Při jedné z návštěv seniorů jsem byl požádaný 

o vyřešení potíží s nepořádkem, který v areálu 

Seniorcentra nechává veřejnost, scházející se ve 

skrytu zadního traktu penzionu 4,“ říká primá-

tor a hned pokračuje: „A tak jsme zde nechali 

nainstalovat bránu, která těmto nepořádníkům 

brání ve vstupu.“ Vedle hluku, způsobeného 

hudbou a křikem, znepříjemňoval život kli-

entů zařízení i nepořádek, který zde po ve-

černích seancích zůstával. Teď se už tu PET  

i skleněné láhve a další odpadky povalovat 

nebudou.

Vyrostla i zelená zahrada
Oprava terasy a revitalizace zimní zahrady. To 

byl základní záměr stavebních úprav na bu-

dově Seniorcentra v Rolnické ulici. Poté, kdy 

byl u stávající střechy terasy posouzený stav 

jako nevyhovující, zrodil se nápad přeměnit 

místo na klidovou zónu s možností procház-

ky či odpočinku klientů zařízení. Vyměněna  

a upravena tak byla původní krytina i izola-

ce, položena nová dlažba, opraveno zábrad-

lí, světlík, svody dešťové vody a další prvky 

a hlavně vystavěná nová prosklená fasáda 

zimní zahrady. 

Dominantou střešní zahrady, kterou tvoří pů-

dorysné půlkolo, je ale extenzivní zelený zá-

hon, uprostřed něhož je vystavěný chodník 

z terasových prken, navazující na velkofor-

mátovou dlažbu u vstupů do budovy. Nově 

byly vysázené květiny a skalničky – barevné 

květiny porostou v kamenných velkoobje-

mových truhlících a skalničky vytvoří zelený 

koberec přímo na střeše. To vše vyšlo město, 

jako majitele objektu, na 5 387 234 korun.  

K části uhrazených nákladů využilo měs-

to dotaci z Norských fondů, které pokryly  

1 902 198 korun. (mak)

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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l    Nastalo roční období, kdy je řízení vozidla náročnější než např. v létě 
l    Řada z vás stráví spoustu času na silnicích za šera, deště, mlhy 

nebo tmy 
l    Abychom vám snížili stres, kterému jsou oči během jízdy vystaveny, 

máme pro vás nabídku brýlových čoček pro řidiče
l    Čočky jsou vhodné pro výletníky, příležitostné jezdce ale hlavně 

pro řidiče profesionály 
Výhody skel 
l    Výrazné snížení odlesků a oslnění protijedoucích vozů 

a pouličního osvětlení 
l    Lepší vnímání kontrastů a jasu při řízení za šera 
l    Čisté vidění do dálky, na palubní desku i do zrcátek
l    Uvolněné a pohodlné řízení 
Základem je měření zraku které si můžete objednat na www.optikavh.cz 

Optika HadamčíkOvá s.r.o.
www.optikavh.cz

Holasická 2, Opava
tel.: 778 473 536

Nejlepší péče pro vaše oči při řízení auta v podzimním a zimním období
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Věnujte opuštěným dětem trochu toho 
rodičovského štěstí, staňte se pěstouny

V 
září byli v Ostravě oceněni za přínos 

v oblasti náhradní rodinné péče pěs-

touni na přechodnou dobu, manželé 

Sněhotovi z Opavy. Manželé pečují o děti 

velmi útlého věku a dosud se ujali celkem 

osmi dětí. K pěstounství přistupují jako  

k poslání: „Doma vygruntuji, naleštím, na-

chystám a budu čekat, pro jaké děťátko pobě-

žím… A že jsem schopna běžet až na Mars,“ 

říká s humorem sobě vlastním pěstounka 

paní Sněhotová.

„Jsme za všechny pěstouny, ať už profesionál-

ní nebo dlouhodobé, velmi rádi. Oceňujeme 

jejich záslužnou práci, která má smysl,“ říká 

vedoucí oddělení Sociálně právní ochrany 

dětí (SPOD) Pavla Heinzová a hned dodává, 

že dlouhodobých pěstounů je stále málo: 

„Snažíme se širší okolí oslovit, měli jsme pro-

pagační stánek na akci ke Dni dětí nebo na 

festivalu Slunovrat, kde se zájemci mohli 

podrobně seznámit s kampaní Dejme dětem 

rodinu.“

Kampaň Dejme dětem rodinu, o které 

Heinzová hovoří, se nezaměřuje pouze na 

pěstouny na přechodnou dobu, ale také 

na vyhledávání dlouhodobých pěstounů. 

Ačkoliv u nás nezaznamenáváme kritický 

nedostatek pěstounů jako ostatní kraje, 

stále evidujeme 630 dětí, kterým se ne-

daří najít novou náhradní rodinu. Proto 

SPOD oslovuje Opavany, kteří cítí, že by 

byli ochotni připojit se k pěstounům a vě-

novat opuštěným dětem trochu toho ro-

dičovského štěstí. Zájemci o náhradní ro-

dinnou péči mohou získat bližší informace 

na webových stránkách dejmedetemro-

dinu.cz nebo na odboru sociálních věcí 

opavského magistrátu na telefonním čísle  

553 756 727.  (red)

Sociální služby

Inzerce
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Foto: archiv SU

Kupte si andělky, pomůžete dobré věci

Dotace pro 
TIC Opava

U
ž potřetí se budou před Vánocemi na 

Fakultě veřejných politik (FVP) v rámci 

dobročinné akce prodávat andělky. 

Koupit si je můžete od Mikuláše do vypro-

dání, nejdéle do pátku 8. prosince ve foyer 

budovy FVP. Výtěžek z prodeje poputuje do 

dětského domova Velké Heraltice. 

Počátkem listopadu vyzvali studenti 1. roční-

ku magisterského programu Veřejná správa 

a sociální politika své spolužáky i zaměst-

nance celé Slezské univerzity, aby se spo-

lečně zapojili do dobročinné akce. V rámci 

andělské dílny pak vyrobili několik desítek 

andělek, jejichž prodej poslouží bohulibému 

účelu. Ruce k dílu přiložily i děti z dětského 

domova Velké Heraltice, právě tam totiž vý-

těžek z prodeje poputuje. Nápomocny jim 

byly i zástupkyně ředitele dětského domova 

Lucie Škarpová a pedagožka Ústavu veřejné 

správy a sociální politiky Lucie Kamrádová, 

pod jejíž taktovkou celá akce proběhla.  

„Andělská dílna se na naší fakultě poma-

lu stává tradicí, andělky jsme vyráběly už  

v předešlých dvou letech. Každý rok se jejich 

podoba mění. Vloni se například vyráběly 

z macramu a prodali jsme jich celkem 250. 

Jejich prodejem se podařilo přispět dětské-

mu domovu 25 tisíc korun, což nás nesmírně 

těší. První ročník, kdy se andělky vyráběly ze 

starých knih, byl ještě úspěšnější, celkem se 

vybralo přes třicet tisíc,“ říká s úsměvem Lu-

cie Kamrádová.

Po andělkách se v loňském roce doslova za-

prášilo, prodány byly již druhý den. Zájemci 

by tedy neměli s jejich nákupem otálet. Stu-

denti je budou od 5. do 8. prosince prodávat 

denně od 9 do 13 hodin hned za vstupem do 

budovy FVP na Bezručově náměstí 14. 

M
ěsto každoročně žádá o poskytnutí 

finančního příspěvku z rozpočtu Mo-

ravskoslezského kraje na zkvalitnění 

služeb Turistického informačního centra. 

Letos v rámci dotačního programu „Podpora 

turistických informačních center v Moravsko-

slezském kraji v roce 2023“ získalo prostřed-

ky na pořízení nového vybavení na propaga-

ci a prezentaci (prezentační stojany, stojany 

na prospekty a letáky), notebooku a dalšího 

kancelářského vybavení určeného převážně 

pro práci s dokumenty. Současně byl finan-

cován dotisk informačních letáků a brožur, 

které jsou u turistů velice oblíbené a hojně 

využívané.

Celkové výdaje projektu byly ve výši 77 259 

Kč, přičemž 61 545 Kč bylo financováno z do-

tace Moravskoslezského kraje. 

Aktuality
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Bolatice Větřkovice Žimrovice

Foto RD 

23341

Foto RD 

23371

Foto RD 

23393

Dvougenerační RD Venkovský RD RD 4+1

5.950.000 Kč 2.995.000 Kč 3.200.000 Kč

Opava Opava - Komárov Branka u Opavy

Foto RD 

22168

Foto RD 

23318

Foto RD 

23030

RD s komerčním prostorem RD 4+1 Dvougenerační RD

5.900.000 Kč 4.550.000 Kč 4.500.000 Kč

Opava Opava Opava

Foto RD 23396 Foto RD 23359
Foto RD 

23316

RD 2+1 a 3+1 RD - 4 byty RD 3+1, 4+1

10.490.000 Kč 12.000.000 Kč 5.790.000 Kč

Opava, Masarykova třída 25
553 716 551

1realitka@1realitka.cz
www.1realitka.cz

V realitách jako doma. Už od roku 1992
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

K přání příjemného prožití 
vánočních svátků, spokojenosti 
a pevného zdraví v roce 2024
připojujeme všem klientům 
poděkování za projevenou 
dlouhodobou důvěru v péči o zdraví.

                  Kolektiv zaměstnanců

PF 2024

LÉČEBNÉ A REHABILITAČNÍ CENTRUM s.r.o., 
Englišova 95, Opava
Aktuální informace k provozu a nabídkám: www.lrc.cz
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SEMIX PLUSO, spol. s r.o., Rybníčky 338, 747 81 Otice, WWW.SEMIX.CZ

Novinky sledujte na našich sociálních sítích

facebook  I  instagram

Jsme výrobci po� avin
a milovníci přírody

Specialitou našeho Pekařství Sezam je široké používání fermentovaných
pekařských kvasů. Vláčnost, hebkost a pružnost střídy našeho pečiva

je jedinečná. K tomu výraznější chuť a aroma dělá z našich Retro rohlíků
a drobného celozrnného pečiva chuťovku pro labužníky. 

Udělejte si chutné Vánoce s naším pečivem.

Re� oRohlíkLEPŠÍ V OPAVĚNEKOUPÍTE!

PEČEMETO NEJLEPŠÍ PEČIVO
ŠIROKO

DALEKO!

Přejeme Vám krásné a provoněné Vánoce
a děkujeme za přízeň v tomto roce

•  Působíme v oblasti pekařského, mlékárenského průmyslu, vyrábíme cereálie 
 a zpracováváme mák
•  Pekařství Sezam je podnikovou prodejnou Semixu, kde pro vás pečeme 
 jedinečné pečivo a nabízíme cereálie již od roku 1991
•  Navštivte naše prodejny na ulici Pekařská 3 a Nákladní 32 v Opavě
•  Aktivně ochraňujeme přírodu a staráme se o 7 ekolokalit

Inzerce
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Foto: ZŠ Šrámkova

Foto: MŠ Šrámkova

Do školy jinak než autem a autobusem

V 
listopadu proběhlo slavnostní zakon-

čení výzvy Pěšky do školy, která se ko-

nala na konci září v rámci Evropského 

týdne mobility. Cílem bylo podpořit přirozený 

pohyb dětí, životní prostředí ve městě, a také 

omezit počet motorových vozidel u škol. 

„Velký pohyb aut před školami v ranních a od-

poledních hodinách nejen zatěžuje životní pro-

středí, ale také dělá oblast nebezpečnější a zvy-

šuje riziko dopravních nehod, protože se v okolí 

pohybuje spousta dětí. Město Opava se proto 

rozhodlo vyhlásit pro školy zřizované městem 

soutěž, ve které vyzývalo žáky, aby se do školy 

dopravili po vlastních nohách. V této akci byly 

nejúspěšnější Velká třída MŠ Šrámkova a 8. A ZŠ 

Boženy Němcové,“ řekla Kateřina Durčáková, 

koordinátorka akce.

Na slavnostním vyhlášení pak byli žáci po-

chváleni za to, jak aktivně se zapojili do výzvy 

a že přispěli ke zdraví svému i našeho ovzdu-

ší. Pro výherce, kteří jistě ocení jakoukoli pří-

ležitost k aktivitě, byly připraveny dárkové 

tašky s poukazy na sportovní aktivity, diplom 

a praktické BESIP balíčky. (ank)

Žáci ze Šrámkové zasadili nové stromy

A
trium Základní školy Šrám-

kova nově zdobí dva stromy 

višně jedoské, které zasadili 

žáci společně se zástupci opavské fir-

my Conmetall. Výsadba byla spojená  

s besedou, na které se děti dozvěděly 

o důležitosti nejen sázení stromů, ale 

také o tom, proč je důležité věnovat 

pozornost přírodě a životnímu pro-

středí. Přednáška se věnovala také 

praxi, probíralo se například, jak zvo-

lit vhodné místo pro výsadbu a jak 

zajistit vhodnou péči tak, aby rostliny  

a stromy prospívaly.

„Stromy by měly zdobit zahradu školy po dese-

tiletí a dělat radost lidem i včelám. Jejich výsad-

ba symbolizuje starost a péči, kterou věnujeme 

nejen životnímu prostředí, ale také 

dětem a jejich vývoji. Realizaci toho-

to projektu vnímáme jako investici 

do budoucnosti,“ řekl jednatel firmy 

Conmetall Petr Brosch.

Veškerý materiál získala škola 

sponzorským darem. „Stromy jsou 

dlouhověké organismy, a proto 

můžeme předpokládat, že višně, 

které dnes deváťáci zasadili, budou 

jednou těšit i jejich potomky. Slovy 

moudrého citátu: Společnost vzkvé-

tá, když staří muži sázejí stromy, v je-

jichž stínu se již neschovají,“ uzavřel zástupce 

firmy. (red)

Školy chystají vánoční dílny
Každý rok se před Vánoci uvolňuje atmosféra 

a zejména děti se začínají těšit na prázdniny, 

cukroví, pohádky a dárky. Aby tohle těšení 

podpořili, pořádají pedagogové ve školách 

vánoční dílny, besídky a jiné akce, které zkrá-

tí tohle úmorné čekání. Vzhledem k tomu, že  

v Opavě je škol nepřeberné množství a každá 

z nich přichází s vlastním programem, není 

možné věnovat jim samostatné pozvánky. Sle-

dujte proto jejich webové stránky a případně 

i sociální sítě, aby vám neunikla žádná příleži-

tost na zpříjemnění adventního období. (ank)

Družiny a školky o prázdninách 
V období vánočních prázdnin, které jsou 

pro žáky mateřských, základních a studen-

ty středních škol stanovené od 23. 12. do  

3. 1. budou provozy školních družin zajišťovat 

jednotlivé základní školy podle svého uvážení  

a podle zájmu rodičů. Pro aktuální informace 

vždy sledujte webové stránky konkrétní školy 

nebo ji kontaktuje e-mailem nebo telefonic-

ky. Provoz mateřských škol bude přerušen od  

27. do 29. 12. Výjimku bude tvořit Mateřská 

škola Opava, Krnovská, kam můžete své děti 

pro toto období přihlásit. (ank)

Udělejte dětem radost dárkem
Zapojte se do 13. ročníku sbírky dárků pro 

děti ohrožené chudobou Krabice od bot, 

kterou vyhlašuje Diakonie Českobratrské 

církve evangelické. Anonymní seznam dí-

vek a chlapců, který obsahuje informaci  

o věku dítěte, a seznam sběrných míst najde-

te na webu www.krabiceodbot.cz. Tam si také 

můžete rezervovat sběrné místo, kam krabici  

s dárky přinesete. Ty budou sběrná místa od 

dárců přijímat během dvou týdnů na přelo-

mu listopadu a prosince, konkrétně od pon-

dělí 20. 11. do úterý 5. 12. (ank)

Školství

Krátce
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Foto: MŠ Šrámkova

Foto: Radek Jureček

Foto: archiv SPŠU

Projektový den Nultá hodina autoškoly

Dvě prvenství za pololetí pro MŠ Šrámkova

Logickou olympiádu ovládly děti z Opavy

P
ilotní projekt, jehož snahou je zau-

jmout a preventivně zapůsobit na bu-

doucí nebo začínající řidiče, absolvova-

li v listopadu žáci Střední školy průmyslové  

a umělecké v Opavě. Na edukaci se podíleli 

odborní lektoři zúčastněných partnerů pro-

jektu, kterými jsou BESIP, Policie ČR, HZS ČR  

a dopravní psycholog. 

Žáci se seznámili s různými tématy, jako je 

správné chování řidiče včetně etických pravi-

del provozu, rizika a všemožné faktory ovliv-

ňující chování řidiče, legislativní novinky, prv-

ky pasivní a aktivní bezpečnosti nebo si třeba 

vyzkoušeli simulaci dopravní nehody a jak se 

při ní lidé ve stresu a krizové situaci chovají.

„Někteří žáci už nějaké řidičské oprávnění 

vlastní, jiné teprve budoucnost řidiče čeká, 

všem ale přišly získané informace vhod. Pevně 

věříme, že akce přispěla k tomu, abychom se 

všichni mohli na cestách cítit bezpečně a vždy 

se ze svých cest v pořádku vrátili ke svým rodi-

nám a blízkým,“ říká k projektu ředitel školy 

Vítězslav Doleží.

P
rvní pololetí tohoto školního roku bylo 

pro Mateřskou školu Šrámkova mimo-

řádně úspěšné. V rámci Evropského 

týdne mobility totiž získala prvenství v sou-

těži Pěšky do školy. Do soutěže se celkem 

zapojilo 439 škol a okolo 100 tisíců malých 

školáčků. Děti z MŠ Šrámkova si tak doslova 

došly pro své první místo mezi velkou kon-

kurencí. Soutěž spočívala v tom, že si každé 

ráno lepily značky, jak do školy přišly. K ví-

tězství přispělo také uspořádání Koloběžko-

vého dne, které pro děti nachystaly učitelky. 

Další prvenství přišlo záhy díky soutěží Zažij 

vesmír, kterou vyhlásila agentura API, s. r. o., 

ve spolupráci s pobočkou IKEA v Ostravě. 

Děti společnými silami vytvořily vesmírné 

těleso, které zaujalo nejen porotu, ale také 

návštěvníky OC Avion Ostrava, kde byla díla 

vystavena a kolemjdoucí mohli hlasovat pro 

svého favorita. Nejvíce hlasů získala právě 

MŠ Šrámkova a děti tak slavily už druhé ví-

tězství během pololetí.  (ank)

V 
pátek 3. listopadu se už po šestnác-

té sešli studenti Moravskoslezského 

kraje, aby poměřili své síly na letoš-

ním ročníku Logické olympiády. Ta je známá 

svými úkoly, které vyžadují kreativní myšle-

ní, analytické schopnosti a logické dedukce. 

„Tato soutěž je nejen zábavná, ale také posky-

tuje studentům příležitost rozvíjet své logické 

a analytické dovednosti, které jsou klíčové 

pro úspěch v oblastech jako matematika, 

informatika a další přírodní vědy,“ přiblížila 

koncepci soutěže Lucie Měchurová, koordi-

nátorka Logické olympiády.

Hned několik opavských studentů se umís-

tilo na medailových pozicích. V kategorii A 

získal první místo Bruno Vítek ze ZŠ Engli-

šova, v kategorii B si rovněž zlato odnesla 

Katka Bártová ze ZŠ Otická a v kategorii C 

se na druhém místě umístil Ondřej Vávra  

z Mendelova gymnázia. 

Šestnáctý ročník Logické olympiády byl za 

historii soutěže rekordní, s celkem 101 296 

registrovanými soutěžícími ve věku od 3 do 

20 let z celé České republiky. Vítězové kraj-

ského kola budou mít možnost postoupit 

do celostátního finále, které se uskuteční  

v pondělí 4. prosince v prostorách Poslanec-

ké sněmovny Parlamentu ČR. (ank)

Školství
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Foto: Olga Procházková

Foto: SVČ

Foto: SVČ

Foto: MDPO

Trhy u nás i v městských částech

V
ánoční trhy letos nabízejí bohatý pro-

gram na Horním i Dolním náměstí, kte-

rý běží téměř nepřetržitě od 24. listopa-

du až do Vánoc. Nejrůznější sváteční akce ale 

můžete navštívit i v městských částech. V Mi-

lostovicích chystají 14. prosince Mikulášskou 

nadílku pro své nejmladší obyvatele. Ti hodní 

dostanou od Mikuláše s andělem odměnu, ty 

zlobivé… si snad neodnese čert. 

V obci Suché Lazce můžete 2. a 3. prosince 

navštívit Vánoční jarmark v kulturním domě, 

vždy od 8 hodin ráno. Budete si moci nakou-

pit krásné sváteční dekorace, pro děti budou 

připraveny tvořivé dílničky. 

Ve Vlaštovičkách se na svátky připravují dů-

sledně po celý prosinec. Začínají 5. prosince 

Mikulášem, 16. prosince se můžete připojit  

k lucerničkovému průvodu nebo Vánočnímu 

jarmarku centra Holos a na Štědrý den se  

s mysliveckým sdružením vydejte na Vánoč-

ní krmení zvěře.

Vávrovice se letos pyšní vlastním Vánočním 

stromečkem, který rozsvítí v sobotu 2. pro-

since. S dětmi se pak můžete od 14 do 18 ho-

din připojit k veselí na výtvarných dílničkách 

ve škole. 

Malé Hoštice chystají bohatý program na 

každou adventní neděli. Tu první, 2. prosin-

ce, zpříjemní Alpský den a Mikulášská na-

dílka od 14 hodin ve 100dole. Po setmění 

obec ovládnou čerti krampusové. Druhou 

adventní neděli rozezpívá koncert Waldy, 

tedy revival Waldemara Matušky. V neděli  

17. prosince navodí tu pravou sváteční atmo-

sféru Předvánoční jarmark 

a na Štědrý den pak můžete 

spolu s dětmi, v rámci hleda-

cí hry Klubu rodičů při MŠ, 

hledat zlaté prasátko.

Čertovská nadílka pro nejmenší
Loutkové divadlo Střediska volného času 

chystá i letos každoroční Mikulášskou nadíl-

ku s pohádkou O rybáři a zlaté rybce. V sobo-

tu a v neděli 2. a 3. prosince Mikuláš naděluje 

vždy v 10 a 16 hodin. Na obě nadílky je třeba 

zakoupit si vstupenky předem na pokladně 

Loutkového divadla. 

Mikulášský a vánoční trolejbus
V prosinci se do Opavy opět vracejí oblíbené 

Mikulášské a Vánoční trolejbusy. Mikulášský 

vyjede 5. prosince a všichni v kostýmu Mi-

kuláše, čerta nebo anděla se v něm mohou 

svézt zdarma. Trolejbus bude vypraven spe-

ciálně pouze pro tuto příležitost a bude jez-

dit podle zvláštního jízdního řádu.

Vánoční trolejbus začne svou cestu 11. pro-

since a bude jezdit až do Tří králů po stan-

dardních linkách MHD. Detaily o trasách  

a rozvrhu naleznete na webových stránkách 

Městského dopravního podniku Opava.

Vánoce se ZUŠ
Základní umělecká škola Opava připravu-

je tři předvánoční koncerty. Žáci z celého 

hudebního oboru se postupně představí 

na dvou koncertech ve Slezském zemském 

muzeu ve dnech 12. a 13. prosince. Pěvecké 

oddělení pak chystá 19. prosince vlastní kon-

cert ve školním koncertním sále, na kterém 

bude pokřtěn katalog ke 100. výročí školy.

Zapalte si Betlémské světlo
V sobotu 16. prosince přivítá Opava vzácnou 

návštěvu – Betlémské světlo, symbol míru  

a naděje. V doprovodu skautů dorazí toto 

výjimečné světlo vlakem, který bude zasta-

vovat na opavských nádražích a odtud po-

kračovat dál.

Na nádraží Opava východ můžete pociťovat 

kouzlo Betlémského světla v časech 10.14, 

10.41 a 11.32. Na nádraží Opava západ se 

můžete těšit na jeho příjezd v 11.27, zatímco 

nádraží Opava Kylešovice bude hostit tento 

okamžik v 10.44.

Adventní koncerty v kostelích
Sváteční koncerty pěveckého sboru Křížkov-

ský uslyšíte 7. a 12. prosince vždy v 18 hodin 

v kapli Mariana. Své umění předvede i Cír-

kevní konzervatoř Německého řádu 20. pro-

since v 17 hodin v konkatedrále Nanebevzetí 

Panny Marie. 

V neděli 10. prosince v 15 hodin se v konka-

tedrále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě 

uskuteční nezapomenutelný adventní kon-

cert Nejkrásnější Ave Maria. Operní pěvky-

ně Olga Procházková, nositelka ceny Petra 

Bezruče, představí 13 Ave Marií od českých  

Celé město žije vánočními svátky

Kalendář akcíVánoce přicházejí
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Krommer Helmut, Troppau 1933  

Přejeme Vám  

pohodové prožití svátků vánočních 

a úspěšný vstup do nového roku

Foto: Petr Urbánek

i světových skladatelů. S doprovodem flétni-

stky Magdalény Beňové a varhaníka Františ-

ka Šmída v nově opraveném prostoru konka-

tedrály slibuje koncert poskytnout nevšední 

adventní zážitek. 

V úterý 12. prosince od 16 hodin se v kostele 

sv. Janů koná benefiční koncert žáků Základ-

ní školy T. G. Masaryka. Jako hosté vystoupí 

děti ze ZŠ a MŠ Opava–Komárov a výtěžek 

půjde na podporu šestiletého Rostíka Vegela 

a jeho rodiny.

Karel Kostera srdečně zve na tradiční vánoč-

ní koncert, který se koná každoročně od roku 

1980. Na programu zazní Česká mše vánoční 

– Hej mistře od Jakuba Jana Ryby. Účinku-

jí Opavský chlapecký sbor, Chrámový sbor 

Opava, Pěvecký sbor Stěbořice, členové or-

chestru Slezského divadla a vynikající sólis-

té. Pod taktovkou dirigenta Karla Kostery se 

koncert odehraje 26. prosince od 15 hodin  

v kostele sv. Vojtěcha na Dolním náměstí. Ne-

chte se unést vánoční atmosférou skrze tuto 

hudební perlu.

Výjimečný vánoční zážitek nás čeká ve čtvr-

tek 28. prosince v kostele sv. Jana Nepomuc-

kého v Opavě–Kylešovicích. Již po roce se  

k nám vrací operní pěvec Petr Urbánek, který 

připravil tradiční vánoční koncert České mše 

vánoční Hej mistře. Na pódiu se sejdou talen-

tovaní umělci, včetně smíšeného pěveckého 

sboru P. Cypriána Lelka z Dolního Benešova, 

komorního orchestru téže obce a vynika-

jících sólistů. Dirigentskou taktovku bude  

mít v rukou Jonáš Harman.

Výstava fotografií v arkádách
V arkádách se můžete od konce listopadu 

procházet Zimní Opavou. To je současně ná-

zev exteriérové výstavy fotografií ze sbírko-

vého fondu Slezského zemského muzea, ve 

Dvořákových sadech. Prezentované fotogra-

fie zachycují město Opavu a život v ní během 

zimních období od poloviny 19. století až do 

celkem nedávné minulosti. Prohlédnout si 

tak můžete zimy, jaké si pamatujete z dětství, 

nebo jaké znaly vaše prababičky. (ank)

Kalendář akcíVánoce přicházejí
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Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví
Pivo a nápoje všeho druhu l Rumy l Lihoviny l Víno l Nealko l Drogerie l Půjčovna výčepů

ZAL. 1298
Největší výběr značek  

sudového piva v Opavě skladem!

Lihoviny, vína, sekty a piva  
v Keg sudech lze vrátit neotevřené 

a nepoškozené  v naší prodejně. 

Plzeň čepovaná od: 

ZLATO Market servis:
VEČÍREK / VÁNOCE / SILVESTR ?

Po – Pá: 8.00 – 16.30 / So: 8.00 – 12.00 l Výkupový automat láhví

Opavská  
jedenáctka 
MAX

Ceny s DPH + vratná záloha.

Domácí výčep:
Opavská 
jedenáctka 
MAX

Rum 
Bumbu

Půjčovné od

(1L=24,98) (1L=1143,43)

0,5
 
L

 12,49   

0,7
 
L

   799,-   

(1L=44,95)

 
20 L/899,-   
0,5 L/

36,66/0,5 L

SKLADY: 250 m2 + 130 m2

K PrOnájMu
v areálu zLAtO Parku 
ul. u Cukrovaru 13, Opava

www.zlatopark.cz

22,47

Inzerce

Foto: Charita Opava
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Z
ačátkem roku přišla na magistrát měs-

ta žádost obyvatelky Jaktaře, že by  

s ostatními občany z této části města 

ocenili ve svých ulicích nějakou vánoční vý-

zdobu. Vedení města tato myšlenka zaujala  

a s nadšením ji podpořilo. 

Následoval tedy výběr vhodného prosto-

ru pro umístění výzdoby: „Nebylo to úplně 

jednoduché, protože Jaktař nemá své vlastní 

náměstí a město v této oblasti nevlastní ani 

žádné výrazné dominanty, na které by se 

prvky daly umístit,“ sdělila Jana Foltysová, 

která světelnou vánoční výzdobu města 

zajišťuje. Ve spolupráci s místními občany 

bylo nakonec vybráno prostranství u kap-

ličky při kruhovém objezdu a prostor u lípy 

na ulici Přemyslovců: „Na kapličku budou 

umístěny decentní světelné řetězy. Pro ožive-

ní prostoru u lípy na ulici Přemyslovců jsme 

oslovili Charitu Opava s tím, zda by se svý-

mi zaměstnanci vytvořili vlastní Jaktařský 

betlém. Chtěli jsme tímto podpořit nejen zde 

pracující zdravotně postižené občany, ale  

i aktivitu místní komunity. Děkujeme za pod-

poru především panu řediteli Janu Hanušovi, 

který si myšlenku vzal za své a se svými ko-

legy připravili návrh betléma i doprovodný 

program,“ dodala Foltysová.

Betlém vytvořili pracovníci Charity Opava 

společně s uživateli s mentálním znevýhod-

něním ze sociálně terapeutické dílny Radost. 

Program k slavnostnímu rozsvícení betléma 

proběhne v pondělí 4. prosince od 17 hodin. 

Vystoupí ženské kvarteto Každý Zpívá Tak 

Jak Umí, pro návštěvníky bude připravena 

pojízdná kavárna s teplými nápoji. 

Jaktař dostane vánoční výzdobu a betlém

Aktuality



Tradice
od roku
1997

CHLAZENÍ servis s.r.o., Krnovská 380/214, 747 07 Opava - Jaktař
telefon: 553 612 216  |  web: www.chlazeniservis.cz  |  otevřeno: po-pá  700-1530

CHLAZENÍ servis s.r.o.

Přejeme vám 

příjemné prožití 

svátků vánočních!

PF 2024

PF 2024

Vážení odběratelé, přijměte poděkování za dosavadní 
spolupráci a důvěru. Do nového roku Vám přejeme pevné 
zdraví a mnoho úspěchů v pracovním i osobním životě.
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FILMOVÝ KLUB

Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
4. 12., 18.00 JAGNA – po celosvětovém úspěchu filmu S láskou Vincent se ten-
tokrát dvojice režisérů zaměřila na jedno z nejvýznamnějších děl polské lite-
ratury „Sedláci“, za nějž W. S. Reymont získal Nobelovu cenu. Film je příběhem 
krásné, nemajetné dívky Jagny, která čelí rozhodnutí, zda je pro ni důležitější 
spokojený život v blahobytu nebo láska. (Polsko, Srbsko, Litva, 2023, režie DK 
Welchman, Hugh Welchman)
11. 12., 18.00 UMĚNÍ JÍST A MILOVAT – snímek, který získal na festivalu v Ca-
nnes cenu za nejlepší režii, je milostným příběhem a poctou francouzské gas-
tronomii zároveň. V hlavních rolích se představují přední francouzské hvězdy 
Juliette Binoche a Benoît Magimel – (Francie, 2023, režie: Anh Hung Tran)

SLEZSKÉ DIVADLO

Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
  2. 12. 19.00 MRAZÍK mimo – M
  6. 12. 19.00 DOKONALÁ SVATBA sk. 2 – Č
  7. 12. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY mimo – M
  9. 12. 19.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
10. 12. 14.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
10. 12. 19.00 PROČ MUŽI NEPOSLOUCHAJÍ
  A ŽENY NEUMÍ ČÍST V MAPÁCH mimo – Č
11. 12. 18.00 JEŠTĚ JEDNOU, PROFESORE sk. S – Č
12. 12. 19.00 DOKONALÁ SVATBA sk. 5 – Č
15. 12. 19.00 HRABĚNKA mimo – Č
16. 12. 10.00 DIVOTVORNÝ HRNEC sk. D – M
17. 12. 19.00 DIVOTVORNÝ HRNEC sk. P – M
19. 12.  10.00 MRAZÍK školy + veř. – M
19. 12. 19.00 DIVOTVORNÝ HRNEC sk. 1 – M
20. 12. 10.00 BROUČCI školy + veř. – P
20. 12. 19.00 NABUCCO sk. 3 + 4 – O
21. 12. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA školy + veř. – Č
21. 12. 19.00 DOKONALÁ SVATBA sk. 6 + 9 – Č
22. 12. 10.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD školy + veř. – Č
22. 12. 19.00 ZA ZVUKŮ HUDBY mimo – M
23. 12. 10.00 KRÁLOVNA KOLOBĚŽKA PRVNÍ mimo – P
23. 12. 18.00 DIVOTVORNÝ HRNEC sk. 7 – M
24. 12. 10.00 BROUČCI mimo – P
25. 12. 17.00 MRAZÍK mimo – M
26. 12. 19.00 ZEMĚ ÚSMĚVŮ mimo – OP
27. 12. 19.00 ČERNÁ KOMEDIE mimo – Č
28. 12. 19.00 NABUCCO sk. O – O
29. 12. 19.00 POLSKÁ KREV mimo – OP
30. 12. 19.00 MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD mimo – Č
31. 12. 17.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ mimo – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz
S KNÍŽATY U STOLU – do 3. 3. 2024, expozice Cesta města, Česko-polská vý-
stava o kuchyni a stolování na středověkých vévodských dvorech
30 LET UMĚLECKÝCH OBORŮ SŠPU – do 26. 1. 2024, Galerie Eisler, vybraná 
díla posledních 10 let uměleckých oborů SŠPU 
EPIFANIE – JAN LILKO – vernisáž 1. 12., Foyer kavárny Obecního domu, vý-
stava obrazů 
5. HARDROCKOVÁ SEŠLOST KAPEL FAJER A DEFIBE – 1. 12., 19.00, Klub Art, 
koncert dvou regionálních kapel
KDO JSI TY A KDO JE ON, PROZRADÍ NÁM SOCION – 6. 12., 16.30, Klub Art, 
Středeční přednášky se Slezským gymnáziem, typologie osobnosti se Zuza-
nou Jasníkovou
OLDIES TANČÍRNA – 9. 12., 21.00, Klub Art, DJ Lukáš Gebeš
ZTRACENÝ DÁREK – 11. 12., 14.00, Klub Art, loutkové představení
BESEDA S VALERIÍ TUZOVOU – 11. 12., 15.00, Klub Art, přednáška a beseda  
s absolventkou SŠPU a autorkou scény představení Ztracený dárek
OD STŘEDNÍ ŠKOLY K CZECH DESIGNU – 11. 12., 15.00, Klub Art, přednáška 
absolventky SŠPU Moniky Martykánové
O KOMIKSU – 13. 12., 15.00, Klub Art, přednáška absolventa SŠPU Hynka 
Chmelaře
AUTORSKÉ ČTENÍ – 15. 12., 17.00, Klub Art, pedagog SŠPU Daniel Jedlička 
uvede autorské čtení poezie studentek 2. a 3. ročníků 
MICHAL HORÁK – 16. 12., 19.00, Klub Art, koncert známého písničkáře

KOLLEKTIV TROPPAUER KLUBNACHT – 22. 12., 21.00, Klub Art, klubová 
noc elektronické hudby
SVÁTEČNÍ AKUSTICKÝ KONCERT SKUPINY P.E.T.R. – 26. 12., 19.00, Klub 
Art, tradiční koncert opavské kapely
ŠTĚPÁNSKÁ PÁRTY – 29. 12., 21.00, Klub Art

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 791 947 / 734 862 481, www.oko-opava.cz
IMAGINÁRIUM – do 3. 3. 2024, Dům umění a kostel sv. Václava, výstava
SVĚT FANTAZIE JINDRY ČAPKA – do 3. 3. 2024, Dům umění, výstava
CHANUKA – ZIMNÍ SVÁTEK SVĚTEL – 6. 12., 17.00, Moravská kaple, před-
náška o historii a zvyklostech
VÁNOČNÍ DÍLNY V DOMĚ UMĚNÍ – VÝROBA OZDOB – 13. 12., 16.00, Dům 
umění, tvoření pro děti, nutná předchozí rezervace na program@oko-opava.
cz nejpozději do 10. 12.
VÁNOČNÍ DÍLNY V DOMĚ UMĚNÍ – ZDOBENÍ PERNÍČKŮ – 19. 12., 16.00, 
Dům umění, tvoření pro děti, nutná předchozí rezervace na program@oko-
-opava.cz nejpozději do 15. 12.

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.:  
553 791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
ZIMNÍ OPAVOU VE FOTOGRAFIÍCH SLEZSKÉHO ZEMSKÉHO MUZEA – do 
6. 1. 2024, arkády ve Dvořákových sadech, výstava fotografií zimní Opavy

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ

Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

JILJÍ SLÍVA – ČTYŘI ROČNÍ OBDOBÍ NA HRADCI – do 22. 12., výstava fo-
tografií
HRAČKÁRUM – TURNAJ NÁPADŮ – do 19. 12., výstava studentů SŠPU 
VÁNOČNÍ KLAVÍRNÍ KONCERT – 10. 12., 18.00, Miroslav Beinhauer – klavír, 
Pavla Radostová – zpěv, vstupenky v předprodeji ve Sluně, TIC Hradec nad 
Moravicí nebo přes portál Colosseum Ticket
WORKSHOP S KATEŘINOU KÜMPEL – DEZINFORMACE – 11. 12., 17.30
BRAIN&BREAKFAST – 14. 12., 8.30, multimediální studovna, online vysílání 
snídaně
VÝTVARNÉ DÍLNY – VÁNOČNÍ STROMEČKY – 1. 12. – 22. 12., oddělení pro 
děti a mládež

POBOČKA KATEŘINKY

RADIM MASIARIK – SAKRÁLNÍ STAVBY – do 31. 12., výstava fotografií
ADVENTNÍ WORKSHOP S HANOU REŽNAROVOU – 5. 12., 17.00, téma – 
květinová aranžmá

POBOČKA KYLEŠOVICE
FOTODÍLNA – do 29. 2. 2024, výstava fotografií z příměstského tábora

SLEZSKÁ UNIVERZITA

UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
6. 12., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (20 min.), SATELIX  
(26 min.)
13. 12., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (20 min.), TAJEMNÝ 
OCEÁN 3D (40 min.)
20. 12., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), HLEDÁNÍ ŽIVOTA 
VE VESMÍRU (32 min.)

KUPE

Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Michal Kalhous – Dárky2: výstava fotografií, do 22. 12., stálé ex-
pozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v objektu vedle KUPE), 
Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera)
KINO: (začátky v 18.00, není-li uvedeno jinak) – Královský balet: Don Qui-
jote (5. 12. v 17.00), Pohani (6. 12.), Němá tajemství (12. 12. v 16.00, bio 
senior), Lítá v tom (12. 12.), Přišla v noci (12. 12. ve 20.00) Tancuj, Matyl-
do (13. 12.), Jak přežít svého muže (19. 12. v 16.00., bio senior), Karaoke 
blues (19. 12.), Tři mušketýři: Milady (20. 12.), Královský balet: Louskáček  
(22. 12. v 17.00), Jedeme na teambuilding (27. 12.), A máme, co jsme chtěli 
(28. 12.)
AKCE: Fotografové a fotografky se představují – 1. 12. v 18.00, komento-
vané projekce, Vlasta Bedrichová, Alena Turková, Igor Večeřa, Čecháčci  
a Čoboláci – 7. 12. v 18.00, Filip Teller a Pavol Seriš, stand-up comedy, 
Osobnosti světové architektury (X. přednáška) – 14. 12. v 18.30, přednáš-
ka historika umění Martina Pavlíčka, Minoru Yamasaki

HLÁSKA 12/2023
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HUDBA: Vladimír Burda – 2. 11. v 18.00, hudební večer, Živa – 8. 12. v 18.00, 
ženské vokální hudební uskupení, Jazz na hraně – 9. 12. v 18.00, koncert ka-
pely hrající gypsy jazz a swing, Miloš Meier Drumming syndrome – 10. 12.  
v 18.00, bubenická one-man show

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně
2. a 3. 12., 10.00 a 16.00 MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA S POHÁDKOU O RYBÁŘI  
A ZLATÉ RYBCE – předprodej vstupenek na pokladně loutkového divadla
8. 12., 16.00 BLUEGRASSOVÉ NÁVRATY – předvánoční festival pro milovníky 
bluegrassu
9. 12., 19.00 KABARET PEPE NA CESTÁCH! – Petra Bílková a Michal Hnátek, 
pro mládež a dospělé
10. 12., 10.00 a 16.00 VÁNOČNÍ POHÁDKA O KAPRU KARLOVI – Divadlo 
Kampa Praha, pro děti od 4 let
14. 12., 19.00 PEKLEM SE TI ODMĚNÍM aneb ŠPATNOU CESTOU K DOBRU 
– Divadelní seskupení Siesta
15. a 16. 12., 18.00 PŘEDVÁNOČNÍ ŠTĚKACÍ KABARET – DDS Štěk, Štěkáček, 
Štěkadlo
17. 12., 10.00 Z POHÁDKY DO POHÁDKY – DDS Štěkátko, pro děti od 3 let
31. 12., 10.00 O SEDMI ZTRACENÝCH TEČKÁCH – Divadlo Milana Šťastného, 
pro děti od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
3. 12., 10. 12., 17. 12., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
5. 12. 16.00 ČERTOVSKÝ KARNEVAL – v rámci tradičního setkání čertů a an-
dělů na Dolním náměstí
9. 12., 15.00 VÁNOČNÍ TVOŘENÍ – nutná předchozí rezervace na 607 847 344 
nebo na hana.montagova@svcopava.cz
10. 12., 15.00 NA VANOCE DLUHE NOCE – tradiční vánoční koncert opav-
ských folklorních souborů

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA

Nádražní okruh 11, Opava
12. 12., 17.00 ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ OPAVA I – koncert žáků ve Slezském 
zemském muzeu
 13. 12., 17.00 ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ OPAVA II – koncert kytarového od-
dělení a souboru zobcových fléten ve Slezském zemském muzeu

19. 12., 17.00 VÁNOČNÍ KONCERT PĚVECKÉHO ODDĚLENÍ A KŘEST KATA-
LOGU KE 100. VÝROČÍ ŠKOLY – koncertní sál ZUŠ Opava, Nádražní okruh

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA

Masarykova třída 342/39, Opava, www.minorit-opava.cz
do 20. 12. THEATRUM MUNDI JINDŘICHA MATYÁŠKA – výstava
1. 12., 17.00 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU – zpívání koled s Olgou Pro-
cházkovou, betlém, psaní dopisu Ježíškovi
5. 12. MIKULÁŠ – celodenní akce, čertovské peklo, dáreček pro děti
7. 12., 18.00 VÁNOČNÍ KVÍZ – oblíbený zábavní program pro týmy
10. 12., 15.00 NA VANOCE DLUHE NOCE – koncert Střediska volného času 
Opava
12. 12. UKAŽ CO UMÍŠ – talentová soutěž pro děti
16. 12., 17.00 POJĎ SI SE MNOU ZAPRSKAT – společné zapálení prskavek
22. 12., 18.00 VÁNOČNÍ KONCERT – koncert Pěveckého sdružení slezských 
učitelek Opava a smíšeného pěveckého sboru Luscinia Magna

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

ADVENTNÍ KONCERT V MARIANU – 7. 12. a 12. 12., 18.00, kaple Mariana
NEJKRÁSNĚJŠÍ AVE MARIA – 10. 12., 15.00, konkatedrála Nanebevzetí Pan-
ny Marie, koncert Olgy Procházkové
ADVENTNÍ BENEFIČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZŠ T. G. MASARYKA – 12. 12., 16.00, 
kostel sv. Janů
KAŽDÝ ZPÍVÁ TAK JAK UMÍ – 12. 12., 18.00, U Dvou Dobráků, předvánoční 
koncert ženského vokálního kvartetu
ADVENTNÍ KONCERT STUDENTŮ CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE NĚMECKÉ-
HO ŘÁDU – 20. 12., 17.00, konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie
VÁNOČNÍ KONCERT KARLA KOSTERY – 26. 12., 15.00, kostel sv. Vojtěcha, 
vystupují Opavský chlapecký sbor, Chrámový sbor Opava, Pěvecký sbor Stě-
bořice, členové orchestru a opery Slezského divadla
ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ A PETR URBÁNEK – 28. 12., 16.30, kostel sv. Jana Ne-
pomuckého

Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje jsou 
zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí včetně 
sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí umístěném 
na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také stránky fb 

Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci na e-mail: 
kalendar@opava-city.cz.

Horská dráha v Odboji
Kino Odboj chystá 1. 12. v 18 hodin unikát-

ní promítání filmu Horská dráha o lidech, 

kterým do života vstoupila hraniční poru-

cha osobnosti. Akce se zúčastní i sám reži-

sér snímku Jonáš Motyčka, který celý večer 

uvede. Horská dráha je unikátní dílo, které 

si dává za cíl destigmatizaci duševních one-

mocnění s akcentem na nejrozšířenější poru-

chu osobnosti v populaci.  (ank)

Pozorujte zimní oblohu
Observatoř WHOO! Fyzikálního ústavu  

v Opavě obnovuje pravidelné pozorovací 

akce určené pro širokou veřejnost. Pozoro-

vání se bude konat na nově otevřené po-

zorovací terase observatoře WHOO! Na Be-

zručově náměstí 13 již tento pátek 1. 12. ve 

dvou časových intervalech v 18 a v 19 hodin. 

Termín pozorování je nutné si rezervovat na 

e-mailové adrese lucie.dospivova@physics.

slu.cz nebo tomas.graf@physics.slu.cz. (ank)

Půljablkoň v kostele
Kostel sv. Janů se 1. 12. v 18 hodin rozezní 

tóny koncertu dua Marie Puttnerová a Michal 

Němec pod názvem Půljablkoň. Nejmenší  

a nejnovější odnož nezařaditelné Jablkoně, 

v níž nejkrásněji vyznívá (ne)obyčejná krása 

písní. Hravost i humor je ovšem maximálně 

zachována. Předvánoční koncert v magic-

kém prostoru vás navnadí na svátky. (ank)

Breda se rozzáří k výročí 
Už 3. 12. v 18 hodin se rozzáří tentokrát nově 

opravená fasáda obchodního domu Breda. 

Letos se o krásnou podívanou postará vi-

deomapping a umělá inteligence, která oživí 

Leopolda Bauera i Davida Weinsteina. Ten 

navíc v lednu příštího roku oslaví 150. naro-

zeniny a i ty budou tématem projekcí.  (ank)

Koncept market v muzeu
V historické budově Müllerova domu proběh-

ne 9. 12. od 10 do 17 hodin prodejní Koncept 

market. Na něm budete moci nakoupit lokální 

fair trade výrobky a produkty malých podni-

katelů. Prezentovat se bude také Slezské zem-

ské muzeum, které představí své publikace  

a další tvorbu. V rámci akce bude také možné 

namalovat si vlastní vánoční baňku. (ank)

Taneční večer v Evženovi
Café bar Evžen zve na vánoční večer bez ko-

led, zato se spoustou dobré muziky, tance  

a pití. Přijďte si 16. 12. ve 20.30 užít taneční 

večer, kterým vás provede kapela Naboo-

band a jejich světové hity. (ank)

Pozvánky
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ING. W.S.

KORN ROLE

KLESTI !

LUB ES

NESLO CHRTA

N. KANÁK

PIL SI

TO FOTR X

VIJE

W. SITT

1 6 7

2 6 1

6 3 4

6 8 5 2 4

x ( + + )

5 8 1 9 6

6 3 5

4 9 7

2 8 7

Pomůcka:
Jedovatá 
liliovitá 
rostlina

St. franc. 
délková 

jednotka
Táborník Netvor

Model 
Fordu

Vojenské 
kryty

Dým
Kulturní 
činnost 

(sloven.)

Anglicky 
„neteř“

Inic. herce 
Rodena

Týkající 
se vosy

Osvědčení Učitel Souhlas
aune,

niece, Uara

Anglicky 
„ovsy“

Zámotek 
bource

Nářečně 
tuřín

Cizí muž. 
jméno  
(Kurt)

Slovensky 
„jaksi“

Palma 
rákosová

Drobná 
výšivka

Jedenkrát

Vyčerpanost  

Citoslovce 
bolesti

Pícnina

Tropická 
dřevina 

(projímadlo)
Maďarova 
(zastar.)

1. DÍL 

TAJENKY

Vyjádření 
poměru

Ozn. českých 
letadel

Pásy
Nuže 

(obecně)
Proud

Klec na 
drůbež

Postava 
pantomimy

Pomalu  
běžet

Primát

Agentura 
racionálního  
rozvoje (zkr.)

Dětský 
pozdrav

Nár. lékař. 
knihovna

Chem. zn. 
ruthenia

Například
Popínavá 
letnička

Záducha
Chem. prvek

Černý zpěvný 
pták

Kocouři 
(nářeč.)

Australský 
medvídek Pracovat  

s pluhem
Brazilské 

sídlo
Opět

St. český herec 
(Švejk)

2. DÍL 

TAJENKY

Vojen. kon- 
trarozvědka

St. český  
herec (Jiří)

Aerobní  
organismus

Podzimní 
květina

Řím. čísly 99
Zkr. nano- 
sekundy

Někde
Dravá  

kaprovitá  
ryba

Španělsky 
„milovat“

Vak
Soubor 

map
Otec  

(nářeč.)

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 

znění tajenky křížovky, od nás získají stolní kalendář na rok 2024. 

Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-

vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc nástěnný 

kalendář. Své odpovědi zasílejte do 12. prosince, a to buď na adre-

su: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 

Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete 

také na podatelně magistrátu. Tajenka listopadové křížovky zní: Lis-

topad na strakaté kobyle jezdí. Řešení sudoku je: Hradečná. Přesmyč-

ky – elipsa, parabola, cykloida, spirála, sinusovka, kružnice, řetězov-

ka, přímka, hyperbola, ovál. Stolní kalendář na rok 2024 si od 6. 12. 

v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Miroslava Toufarová, Vladimír 

Slanina a Karel Klein. Nástěnný kalendář navíc získá Zdeněk Lysek. 

Přesmyčky
Tance. Přesmýknutím hlásek dostaneme jména deseti druhů starších 

i novějších tanců. Interpunkční znaménka do řešení nepatří.

Sudoku s matematickou úlohou
Hodiny s digitálním ciferníkem. Pokuste se určit, kolikrát během dne 

se na nich zobrazí čas, kde hodiny i minuty budou současně prvočís-

la, tj. čísla, která jsou dělitelná jen jedničkou a sebou samými. Nejnižší 

takový časový údaj je 02:02 a nejvyšší pak 23:59. Výsledek si můžete 

zkontrolovat po vyřešení sudoku, kde ve středním řádku naznačený 

početní úkon dá hledanou hodnotu a to tak, že první podbarvené 

číslo vlevo vynásobíme součtem tří podbarvených čísel ve střední  

a pravé části řádku.

Vánoční křížovka

Štědrý večer. Rodina spořádaně sedí u svátečního stolu, jen malý nezbeda Karlík stále vymýšlí všelijaké hlouposti a klade nesmyslné otázky. Matka ho napomí-

ná: „Už se konečně uklidni, nekaž sváteční atmosféru, zavři pusu a jez!“ Karlík se na chvíli zamyslí a pak zaprotestuje: „To nedokážu, … (dokončení v tajence).“
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107.3 FM | 105.3 FM | 99.0 FM | DAB+ ostrava.rozhlas.cz

Vánoční soutěž 
 Českého rozhlasu Ostrava

ADVENTNÍ 
KALENDÁŘ
Od 1. do 22. prosince

Otevřete si 
každý den 

jedno okénko.
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti

Foto: archiv Petra Koláře
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Inzerce

Opavská náměstí ožila vánočními trhy

T
éměř měsíc trvající vánoční trhy již od-

startovaly! Dolní i Horní náměstí zdobí 

krásné vánoční stromy, město se roz-

svítilo a na podiích se již začali střídat zajíma-

ví vystupující. Vánoční trhy Opava 2023 mají  

v letošním roce nového pořadatele a nabízí 

kromě spousty stánků s nejrůznějším sorti-

mentem, lahodného punče a gastronomic-

kých specialit i bohatý doprovodný program.

„Připravovali jsme program tak, aby si na své 

přišli milovníci všech žánrů, ať už je to rock, pop 

nebo třeba country. Můžete se těšit na vystou-

pení kapel Wohnout, Turbo, Ready Kirken, také 

na Petra Bendeho, Roberta Křesťana, Leonu Ma-

chálkovou nebo Petra Koláře,“ prozrazuje pořa-

datel Pavel Spálený. Z podia budou znít i no-

toricky známé nejen tuzemské hity v podání 

četných revivalů. Zazní písně Věry Špinarové, 

Mandrage, Katapultu nebo Michala Tučného. 

Třešničkou na dortu bude koncert uskupení 

Holki, které zažilo velkou slávu na přelomu 

milénia. Po rodičovské pauze se Holki vrátily 

jako trio a jejich hity zazní naživo i v Opavě. 

Kompletní program najdete na straně 20 to-

hoto vydání. Dolní náměstí si navíc budete 

moci prohlédnout pěkně z výšky, a nasát tak 

pravou vánoční atmosféru z jiné perspektivy. 

Jednou z novinek letošních trhů je totiž dva-

náctimetrová vyhlídka s pochozí terasou.

Jak jste všichni jistě zaznamenali, ožilo i ná-

městí Horní. Zavítat můžete k betlému, za-

zvonit si pro štěstí ve zvoničce či napsat přání 

v Ježíškově poště. Kromě dalších stánků zde 

vyrostlo také podium, konat se zde budou 

zejména divadelní představení pro děti, pro-

mítání a vystoupení místních sborů. Přijedou 

například Klauni z Balónkova, Divadlo na vět-

vi, Divadlo Emillion, vystoupí kvarteto Každý 

zpívá, jak umí a nebude chybět ani tradiční 

folklorní pásmo Střediska volného času Opa-

va – Na Vanoce dluhe noce. Každý víkend 

bude probíhat kovářská dílna.

Další novinkou, kterou si budete moci vy-

chutnávat doslova plnými doušky, je prodej 

teplých nápojů do vratných hrníčků a do  

100 % ekologických papírových kelímků. 

Můžete si zakoupit ve stánku na zálohu hr-

níček a následně ho vrátit ve sběrném mís-

tě. To bude umístěno na Dolním náměstí  

u vánočního stromu. Samozřejmě si může hr-

níček ponechat jako upomínku na návštěvu 

Vánočních trhů Opava. 

Kompletní program a mnoho dalších in-

formací ohledně trhů najdete na stránkách 

www.vanocnitrhyopava.cz a facebooku Vá-

noční trhy Opava 2023 a instagramu. 

Vánoční trhy


